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Kapható az összes dohénytőzsdékben és 

az utcai árusítóknál
mi

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenci József-ut 26., I. em. (passage) 

a városi bérházban

MíSiii isiiül.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Szén és felemelően megható, 

szivet-lelket eltöltő ünnepségnek 
volt színhelye a kollégium dísz­
terme. A kálvinista tehetős pol­
gárság a szegény nyomorgó gyer­
mekek százainak arcáról törölt le 
néhány könycseppet és juttatta a 
nyomorgókat a szeretet ünnepén 
egy pár jó falaihoz.

A történelmi hagyományokban 
gazdag díszterem régen volt ilyen 
értékekkel díszítve. Az emelvé­
nyen hatalmas karácsonyfa állott, 
roskadozott mindenféle kedves 
tárgyak alatt. Az emelvénylől 
jobbra-balra a hosszú asztalok 
tele voltak kisebb-nagyobb élel­
miszer-csomagokkal, rajtok egy- 
egy nagy mákos kalács.

A hatalmas dísztermet zsúfolá­
sig megtöltötte a közönség. Fel­
vonult a szegénység. Apró gye­
rekek, könnyező anyák szép rend­
ben felsorakozva várták a szere­
tet adományokat. Az emelvényen 
(Ír. Baltazár Dezső pü-pök, Márk 
Endre udv. tanácsos, dr. Kesserü 
Lajos törvényszéki elnök, dr. T’d- 
sáry István tanácsos, dr. Erdős 
József kollégiumi igazgató, Hát­
rány József tanitótestülcti elnök 
a tanítóság élén foglaltak helyet. 
Mellettük a Templom Egyesület 
ügybuzgó női tábora Szomjas Gusz- 
t.ivné, Balogh Istvánná, Nagy Sán- 
dorné, P. Nagy Zoltáné, dr. Kes- 

<rü Lajosné, dr. Tankó Béláné, 
Balogh Petemé, dr. Vásáry Ist- 
vanné, Oyarmaihy Istvanne és 
még sok mások Sass Béláné ve­
ri tése alatt szorgoskodtak a sze­
retet adományokkal megrakott 
asztalok körül.

Dr. Baltazár püspök könnyekig 
megható áhiiatos beszédben fej­
tette ki a Karácsony szeretet-ün- 
nepének jelentőséget. A szeretet 
ünnepe ez, a családé, a gyerme­
keké. A képze et úgy állítja elénk 
a bölcsőben fekvő Jézu-t, mint, 
aki ajándékot hoz mindnyájunk­
nak. A Kálvinista Templomegye- 
álét jóltevői juttatják ajándékhoz 

a szükölködöket és nem várnak 
köszönetét érte, mert a legdrá­
gább ajándék a könny, mely a 
zeretet ünnepén a legkisebbek 

arcán végigfoly. A mi hitünk erős. 
núnt őseinké és ebhói mi nem en- 
'jodúnk s e hitünkből mentünk, 
mikor a jelenlevőknek valamit ad­
hatunk.

Dr. Baltazár Dezső mélyen 
megindító beszédé után a jelen­
levő kicsinyek és nagyok áhilato­

san énekélték a karácsonyi éneket 
s ezután megkezdődött az aján­
dékok kiosztása. 320 csomagot, 
ugyanannyi kalácsot osztottunk ki. 
A gyermekek csomagjában V» kgr. 
liszt, V* kgr. kolbász, V? kgr. 
ká a, bab, ceruza, alma, zsír voll. 
A papi és tanítói özvegyek cso­
magjában 3 kgr. liszt, */i kgr. 
kol jász, V« kgr. szalonna, 2 drb. 
szappan, gyertya, 1 kgr. bab volt. 
Érdekes volt látni az örömtől su­
gárzó arcokat. A kis gyermekeket,

kik egy csomaggal, kaláccsal és 
egy zöld fenyőággal, mint a rakodt 
méhek ballagtak hazafelé.

Ez az értékét tekintve is hatal­
mas adomány a kálvinista pol­
gár ág áldozatkészségét dicséri. 
A polgár, amint tudott áldozni a 
múltban, úgy áldoz most is, nem 
szóval, hanem tettel.

Mint értesülünk, a Kálvinista 
Templomegyesület tagjai az ispo­
tály! szegényeknek is küldöttek 
karácsonyi ajándékot.

f*1 e&yhAz és iskola

— Az Egyetértés
Budapest, deceméer 24. Ap- 

ponyi Albert gróf az uj kormány 
Programm járói a következő nyi­
latkozatot tette egy hírlapíró 
előtt:

Az uj Ueieky-konnány megala­
kulás és eddigi nyilatkozata fejlő- j 
dóst mutatnak abbán az irány- | 
ban, melynek mindig szószólója j

tudósítójától. —

voltam, tudniillik annak a reál­
politikának irányában, mely meg 
nem valósítható jelszavak ésjzgató- 
szerü kritikus kérdések helyett a 
pénzügyi és közgazdasági rekon­
strukciót tűzte ki célul.

John karácsonyt nyert a nemzet 
és nyertem én is, mint amilyent 
remélni mertem.

Harding, amerikai elnök 
a wersaiílesi békekötések revíziójáért.

Washingtonból jelentik: Warding, amerikai elnöknek 
az a szándéka, hogy a wersaiílesi békekötéseket 
uj szerződésekkel helyettesítsék. Az angol kormány 
már elfogadta Harding javaslatát.

Márciusra megjavul a pénzünk.
— Az Egyetértés tudósi tójától. —

szer annyi bankjegy van, mint 
nálunk, ott folyton többet nyom­
tak és én remélem, hogy junius 
végére örökre megszüntetem.

Az álta ános takarékoskodás és 
pénzügyi politikánk gazdasági elő­
nye abban is meg fog nyilvánulni 
— hiszen az osztrák pénz sokkal 
rosszabb, mint a mienk — hogy 
Nyugatmagyarországot senki sem 
csábíthatja Ausztriához, mikor az 
osztrák pénz egyre romlik és a 
mienk egyre javul.

A korona zürichi árfolyamá­
nak javulását márciusra várom, 
mert csak márczius elején kapom 
meg az adóreform következtében 
befolyó nagy összegeket, melyek 
a pénz infláció iszapos hullámait 
lefogjak csillapítani. Ettől kezdve 
á letudó és tartós lesz a javulás. 
E öbb nem vál ható, mert a kincs­
tárnak nagy hálralékai vannak, 
melyeket ki kell fizetnem.

Az Ispotály szegényei ré­
szére. Az Ispotály szegényei ré­
szére az Egyetértés szerkesztősé­
géhez az alábbi adományok ér­
keztek : Faragó 57 kor., Kiss 51 
korona.

Az Iskolák vörheny szünete.
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos elő­
terjesztést tett a polgármesternek a 
vörheny miatt elrendelt iskolai szüne­
tek miatt. Az iskolák bezárásának ideje 
24-én, tegnap lejárt. A főorvos tehát 
javasolja, hogy az alsőfoku iskolák 
további 14 napra tartassanak zárva, a 
középfokú és felső iskolák pedig nyit­
tassanak meg.

Budapest, december 24. Hege­
dűs Lóránt pénzügyminiszter a 
következő nyilatkozatot tette: A 
kormány pénzügyi program mja 
mechaniku-an halad a megvaló­
sulás felé. A budapesti piacon a 
valuták árfolyamának zuhanása 
első eredménye exposémnak. 
Számításom egészen helyesnek 
bizonyult, mikor azt gondoltam, 
hogy a mesterségeden felfújt va- i 
luia árfolyamok két körülményre 
vezethetők vissza, először a va- j 
gyón ad >k folytonos fenyegetése, j 
másodszor a devizaforgalom meg­
kötő: is ge. Most olyan jelentése- ! 
két kaptam, melyek nagyobb I 
osztrák vagyonok ide költözését J 
adták tudtomra. Pénzügyi puliti- I 
kám következménye, hogy a va- j 
gvon nyugat felől, Ausztriából í 
menekül mifelénk. A devizaforga- ! 
lom sza addá tétele folytán leg­
inkább az osztrák valuta esett és 
fog esni, mert Ausztriában két-

A tanács megszerkesz­
tette válaszait Márk Endre 

interpellációira.
A városi tanács pénteken dél­

ben Hubert Ottó főispán elnök­
lete alatt teljes ülést tartott, 
amelyen megkonstruálták a hétfői 
közgyűlésen adandó választ. Ellen­
mondás nem lévén, a teljes ülésen 
megállapítást nyert, hogy az inter- 
pellálónak nincs igaza s az inter­
pelláció tárgyává tett ügyek rend­
ben vannak.

A virilisták névjegyzékének elkészítése 
körül mutatkozó mulasztásra vonatko­
zóan a tanács megállapította, hogy az 
adóhivatal még szeptemberben beter­
jesztette a legtöbb adót fizetők név­
jegyzékét, de ezt — mivel a közigaz­
gatási bíróság elvi döntése szerint az 
előző évi adót kell alapul venni s mivel 
ez évben adóemelés volt — visszaadták 
az adóhivatalnak, amely azt kiigazítva 
e hé 22-én terjesztette be. Most már 
a szükséges intézkedések megtörténtek 
s igy a január havi közgyűlés az uj 
névjegyzék alapján lesz összehívható.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes 
főjegyző fölolvassa a főügyész behelyet­
tesítésére vonatkozó interpellációt, 
amelyre a tanács rövid megbeszélés 
után a következőkben fog válaszolni: 
A tiszti főügyész helyettesítése a főispán 
törvényes joga. A behelyettesített tb. 
főügyész jogosan és törvényesen gya­
korolta a közigazgatási s egyéb bizott­
sági üléseken a jogokat s az a körül­
mény, hogy a Debreczeni Első Takarék­
pénztár jogtanácsosa, ahol egyébként 
most szabadságon van és igazgatósági 
tagja a Közgazdasági Banknak, nem 
állapit meg inkompatibilitást. Az inter­
pelláló is fentartotta egyházkerületi 
ügyészi állását szabadságolással, amikor 
polgármesterré lett.

Ezzel a teljes ülés a maga részéről 
elintézte a két interpellációt.

w*

Budapesti tőzsde.
Budapest, dec. 24. A mai tőzsdei 

magánforgalom némileg bizakodó volt. 
Kötések csak egyes valutákban fordul­
hat) fordultak elő. Dollár 5 30. Márka 
7 62 árfolyamot értek el. Budapest a 
zürichi megnyitásnál 120 volt.
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— At tgyetértós tudósítójától. —

Az „Az Egyetértés cipőakciójam 
páratlan népszerűségre tett szert 
a város egész közönsége köré­
ben. Bizonysága ennek az, hogy 
ruhaneműéit adományozásával is 
csatlakoztak az Ei/yetértés nagy- 
sít eni cipöakciójáhot.

Tegnap aztan u;abb ajándékot 
kaptunk. A S>hu<zinszky szén- 
kereskedő-cég tie métermázsa sze- 
net. ajánlott föl az Egyetértés 
cipöakciója részére.

Nagyon becses adomány ez, I 
különösen ma, azt m ndanunk is 
felesleges es a szegények neveben 
a legmelegebb hálával adózhatunk 
a Schusinszky-cégnek,

A nemes adomanv kiosztásáról 
majd az Kgvetertés cipöakcióját 
intéző bizottság fog közelesen 
intézkedni.

Az Egyetértés cipőakciójára 
újabban Meggy esi János küldött 
100 koronát.

Milyen lesz az amnesstia-rendelet ?
— At egyetértés tudón tójától. —

Budapest, december 24. A csütör­
töki minisztertanács foglalkozott az am­
nesztia rendelettel, mely szombaton fog 
megjelenni a hivatalos lapban. Az am­
nesztia rendeletről Tomcsányi Vilmos 
Pál igazságügy miniszter a következőket 
mondotta:

— A rendelet azokat a cselekménye­
ket vonja bele a kegyelmi elhatározásba, 
melyeket 19 iö október 31. óta 1820 
február 16-ig, a nemzetgyűlés össze- 
üléséig követtek el. A kegyelmi elhatá­
rozás alá vont cselekményeket a rende­
let bárom csoportra osztja.

1 Az 1918 október 31-től 1919 már­
cius 21ig elkövetett cselekmények.

2. Az úgynevezett tanácsköztársaság 
alatt elkövetett bűncselekmények.

A tanácsköztársaság bukása után el­
követett cselekmények.

A kegyelmi tény magában fogja fog­
lalni nemcsak a jogerősen kiszabott 
büntetések elengedését, vagy enyhítését, 
hanem nz eljárás megszüntetését, vagy 
megindítását is. Gondoskodni fogok ar­
ról, hogy a közkegyelmi elhatározás 
végrehajtása a lehető leggyorsabban 
bonyolittassók le. A rendelet nemcsak 
polgári, hanem katonai személyekre és 
bíráskodásra is ki fog terjepni, de csak 
politikai btincselakményekre, nem pedig 
közönséges bűncselekményekre.

A rendelet öt, illetve tiz esztendőben 
szabja meg a keg\ elmi elhatározás foly­
tán elengedendő, illetve enyhítendő 
bűncselekmények időbeli feltételét.

Meztelenül kidobták 
a vonatból.

IPAROSOK ÜGYEI 1

Ifiül űüKtor - iiiífiszlalos.
Abban a nagy és nehéz küz­

delemben, amelyet meg keil vív­
nunk s amely most indul meg a 
létért, első sorban fog állani a 
magyar iparosság. És annul na­
gyobb jelentősége lesz a struggle 
of lifeben a magvar iparosság­
nak, mert nemcsak a magunk 
létéért, de elszakadt véreinkért is 
vívjuk azt. Óriási fontosággal bír 
tehát az, hogy minél képzettebb, 
a kultúra minél magasabb fokán 
álló legyen a magyar iparos.

Ez jut az eszébe az embernek, 
amikor ilyen iparos cégtáblát lát 
az ember ,Dr. Dalia Oerö mii- 
asztalos*. A Kereskedő Társulat 
épületén latjuk ezt. Bizony szo­
katlan dolog ez meg nálunk, ami 
nyugaton már nem is olyan fel­
tűnő. Nálunk még csak kezdetén 
vagyunk annak, hogy megbecsül­
jük a maga nagy értéke szerint. 
De hála Istennek már kezdeten 
vagyunk legalább e megbecsü­
lésnek.

És ezért fog el öröm, ha lát­
juk egyrészt, hogy iparosaink so­
rát egy-egy ilyen magasabb kép­
zettségű ember is kiegészíti, más­
részt, hogy iparosaink az önmi- 
velés terén is tanúságot tesznek 
arról, hogy megerezték a kor 
követelményét.

Dr. Dalia Gerő, amellett, hogy 
doktora a jogtudományoknak, tel­
jes szakmabeli és kereskedelmi 
képzettséggel bir. Intelligenciája 
biztosítéka volt előre is annak, 
amikor felkerestük üz etében, hogy 
a legelözékenyebb müasztalossal 
állunk szemben.

Ám nem az érdekesség teszi 
fontossá az ő cégtábláját, hanem 
az, hogy dr. Dalia Gerő müasz- 
talosban a magyar ipar egy nagy- 
képzettségű képviselőt nyert. I 
Hisszük, szerencse fogja kísérni j 
munkásságát s a magyar iparos- I 
nál a szerencsét : támogatásnak 
hívják.

A szoba- és elmfestő, mázoló ipa
rosok szakosztálya 27-én délután 3 éra I 
kor a cukrász- és mézeskaláesos ipa- j 
rosok 5 órakor, ipartestületi tagsági-dii 
Pont''’aP',As,.a, forgyáhan ülést tartanak 
routes megjelenést kvr az ipartustület j

Tegnap este Schiffmann Sala­
mon 54 éves debreCzeni mész- 
kereskedő Pásti-utca 3. szám alatti 
lakost összezúzott tagokkal szeké­
ren hozták haza Debreczenbe. 
Még az este megjelent a rendőr­
ségen Schiffmann Gyula magán- 
tisztviselő, Schiffmann Salamon 
fia és feljelentést tett ismeretlen 
tettesek ellen, kik édesapját bán­
talmazták és mikor az Budaj est­
ről Debreczenbe akart utazni, a 
vonatból kidobták. A rendőrsé­
gen, tekintettel a nyomozás kez­
detteljes stádiumára, az ügyről 
felvilágosítást nem adnak. Majd 
Schiffmann Salamon hajmeresztő 
történetet beszél el, hogy mi tör­
tént vele. Üzleti ügyeiben Buda­
pesten járt. A legutolsó rendes 
vonatot lekéste és csak Szolno­
kig tudott jutni. A forgalomkor­
látozás következtében Szolnokról 
csak tehervonat indult Debreczen 
felé. Egy ilyen tehervonatlmz, 
személykocsi is volt kapcsolva, 
ebbe felszállt Schiffmann, de a 
vonat egyik utasa lezavarta on­
nan, mondván:

— Zsidó ezzel a vonattal nem 
utazik.

Schiffmann, ki mindenáron 
haza akart jutni, az utolsó fékező­
fülkében húzódott meg és egy 
darabig igy tette meg az utat. A 
fékező később azonban beküldte 
a személykocsiba. Mikor az előbbi 
utas meglátta Schiffmannt, rátá­
madt :

— Mit láncoltál Budapesten ? 
kiáltott rá. majd egy másik 

emberrel átkutattatta Schiffmann 
podgyászát, melyben hat szem 
kockacukrot találtak. Erre meg­
fogták, levetkőztették, iratait, pén­
zét elvették és több ütést mértek 
rá. Sok herce hurca után rádob­
ták a téli kabátját és mikor a 
vonat Kisújszállást elhagyta vagy 
három kilométernyire, kidobták a 
vonatba és utána dobálták egyes 
ruhadarabjait.

Schiffmannt a kisújszállási pálya- 
felv gyázó és egyik pályaőr szedte 
fel a sínek mellől és Nagy Sándor 
kisújszállási orvos vette ápolás 
alá, aki látleletet vett fel sérülő-

seiröl és aztán dfcekéren behozatta 
Debreczenben.

így adja elő Schiffmann a tör­
ténteket és azt állítja, hogy egyik 
bántál mazója Debreczenbe jött. 
Az illető-azonban az egész eset­
ről csak annyit mond, hogy Schiff­
mann Kisújszállásnál kiugrott a 
vonatból. Schiffmann azt állítja, 
hogy pénzét is elvették és nagyobb 
összeg hiányzik, bár az utána 
dobott egyik ruhadarabjának zsebé­
ben 600 koronát megtalált. Ez 
ügyben a nyomozás folyik.

Goga Oktávián szobrot 
emel Ady Endrének.

Budapest, december 24. Ko­
lozsvárról jelentik, hogy Goga Ok­
távián kibérelte az Ady Endre 
csúcsai rezidenciáját s elhatározta, 
hogy a kastély parkjában szobrot 
állít Ady Endrének.

V*
R KÖZGAZDASÁGJ *[

Vitézi tejek feiaánlás.
Goldstein Aladár nvirbélteki föld- 

birtokos bejelentette a polgármes­
teri hivatalban, hogy nyirbélteki 
birtokából huszonöt hold földet 
adományoz vitézi telkek céljaira, 
mely debreczeni és nyíregyházi 
itt lakó katonák között osztandó ki.

A Rlaosl föld ügye. A Steinfeld- 
féle birtok egy része parcellázás 
alá került. Ebből 409 hold jut a 
debreczenieknek. Az Altruista bank 
megbízta a Debreczeni Gazdasági 
Egyesületet, hogy az igényjogosul­
takat irja össze. Igényjogosultak 
az olyan földművelők, akik hadi 
rokkantak vagy hidiözvegyek gyei 
mekei, továbbá, akinek földjük 
nincsen vagy kevés földjük van 
és ezt 15 holdig kiakarják egészi 
térni. A jelentkezés december 31-ig 
történik a titkári hivatalban 
(Piac-u. 61.) jeenlkezéseket az 
Egyesület döntés végett az Altruista 
bankhoz terjeszti fel. Bővebb fel­
világosítást ad a Gazdasági Egye 
sülét titkári hivatala.

Közhasznú Muukáskertek 
Egyesülete értesíti az „Ar- 
Pad"‘ ,Aliíla‘ -telcp bérlőit, hogy 
a jövő gazdasági evre a bérhefize 
tés december hó 19-től 1921. évi

január hó 2-ig bezárólag tart. 
Figyelmeztetjük mindkét telep 
régi bérlőit, hogy a fenti határ­
idő alatt a bérmegujitást annál 
is inkább eszközölje, mivel a 
fenti határidőn, azaz jan. 2-ika 
után a meg nem újított bérletek 
uj bérlőknek adatnak ki. Bérbefi­
zetések Szécheny-u. 13. sz. alatti 
irodában vasárnap d. e. 10-től 2 
óráig, kedden és pénteken 5-től 
7 óráig. Az elnökség.

Katz-telepi 
kitűnő f^j

1 liter 40 korona.
Révl Ferenc és Tea
Debreczen, Hatvan-utca végén, 

a kisállomással szemben.

Karácsonyi ajándéknak
oWhívXrn ÚRI-DIVAT 
gyönyörű uidontágok __

FRANK EDÉNÉL.

meghívó . Dcbrcctn,
Kér. Alk. Sport Egylete folyó évi 
december 31-én este 7 órai kez­
dettel az ANGOL KIRÁLYNŐ KÁ­
VÉHÁZ összes termeiben tartandó
NAGY SYLVESZTERI

Táncestélyére
ZENÉT RÁCZ LACZ1 ZENEKARA 

SZOLGÁLTATJA. 
BELÉPŐ-JEQY : Családjegy 3 sze­
mélyre 501 — korona, szemely-jegy 
20-— korona és a vigalmi adó. 
A TEREM KELLEMESEN FÜTVE. 
Tisztelettel a RENDEZŐSÉG

LEGSZEBB KALAPOK:

FRANKEDÉNÉL
Megyeház mellett

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,

PAULO I.
Balthyanyl-utca 22. 
Telefon 13—63. sz.

ítttttttttttttti

D. V. S. C. ______________________
A Debreczeni Vasutas Sport Club a Móv. műhely! hJlyirToTben 

kabaréval és különféle s'ágerekkel egybekötött
SVLVESZTER-EST.

Äéí£^,^^k aÄb kÄe7Ä^;
CSALÁDIIG Y *3° S Z E M^LYRF.j 40--® \ OR O NA° R° N * ’
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Steiner József
Ingatlanforgalmi iroda Piac- 
utca 19. sz., II. e. jelentése.

Eladó házak belvárosban 
és kültelekén, részint azonnali be­
költözhető lakásokkal, továbbá szol- 
lök és földek - - Felvilágosítást ad 
az iroda készséggel díjtalanul.

-1.1 ■■■■■■

Modern berendezésű

OUJ- ÉS KÄSAMAtOM
SASS JÓZSEF gőzmalmában
N AGYLÉTÁN.

fiTTTi nimimmii



BOYSTÉRnhS 31190 december 25

[c HÍREK
a le

Karácsonyi istentiszteletek sorrendje 
a református templomokban : Első nap : 
Nagytemplomban : d. e. 9 órakor prédi­
kál dr. Baltazár Dezső püspök, agenda- 
zik Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Gábor András s.-lelkész. 
Kőtemplomban : d. e. 9 órakor prédi­
kál Nagy István vallástanitó lelkész, 
ágondázik Szele György lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. 
Kossuth-utcai templomban : d. e. 9 óra­
kor prédikál Uray Sándor lelkész, ágen- 
dázik Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész. 
Árpádtéri-templomban: d. e. 9 órakor 
prédikál dr. Hévész Imre lelkész, ágen- 
dázik Kiss Andor s,-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Kiss And^r s.-lelkész. Ispo­
tály-templomban: d., e. 9 órakor prédi­
kál Boér Károly rallástanitó lelkész, 
ágendézik Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 
2 órakor prédikál Márton Sándor s.-lel­
kész. Homokkerti imaházban: d. c. 9 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Mol­
nár Ferenc vallástanitó lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. 
Szegényházban: d. e. 9 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Konrád Zoltán h.-lel 
kész. Szahátor barakban: d. u. 2 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Uray 
Sándor lelkész.

Második nap. Nagytemplomban 
de. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán 
helyettes lelkész, du. 2 órakor prédikál 
Varga Ferenc segédlelkész Kőtemplom­
ban de. 9 órakor prédikál Marton Sán­
dor segédlelkész, du. 2 órakor prédikál 
Konrád Zoltán helyettes lelkész. Kos­
suth utcai templomban de. 9 órakor 
prédikál Gabor András segédlelkész, 
du. 2 órákor prédikál Kiss Andor se­
gédlelkész. Árpádtéri templomban de. 
9 órakor prédikál Kiss Andor segéd- 
lelkész, du. 2 órakor prédikál Kalmár 
Dáuiel segédlelkész. Ispotálytemplom- 
ban de. 9 órakor prédikál Kalmár Dá­
niel segcdlelkész, du. 2 órakor prédikál 
Gábor András segédlelkész. Homokkerti 
imaházban de. 9 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédlelkész, du. 2 órakor pré­
dikál Mezei Béla segédlelkósz. Kará­
csony második napján, vasárnap dél­
után fél négy órakor a Konfirmált 
Leányok Szövetségének összejövetele,
! gyháztér 17. sz.

Áz ág. hltv. ev. templomban (Mik­
lósul. 3. sz.) karácsony ünnep első nap­
ján délelőtt 10 órakor Jacobi R. Viktor 
b. lelkész végzi a föistentiszte'elet és 
ennek végeztével úrvacsorát oszt. Kará­
csony másoduapján délelőtt 10 órakor 
Tóth-Szöllös Mihály hitoktató segédlel­
kész végzi az istentiszteletet és oszt 
úrvacsorát. Mindkét ünnepen délután 3 
órakor ima,

A róm. kath. templomban. iKa-
rácsony első napján, szombatén reggel 
7 órakor a pásztorok miséje. Reggel 7, 
délelölt háromnegyed 11 és lél 12 óra­
kor cs ndes misek. Délelőtt 10 órakor 
lelz az ünnepi uagymőc, utána szent 
beszéddel. Délután 3 órakor lesz az 
Istentisztelet, utána szent beszéd.

Ünnep másoduapján ugyanolyan rend­
ben tartatnak meg az istentiszteletek, 
mint az első napon.

Karácsonyi segely a sze­
gényeknek. Csűrös Ferenc dr. 
es Csapó László szegényügyi biz­
tos két napon át osztották ki a 
Bessenyei- és Katz-fele adomá­
nyokat a szegények közt. Össze­
sen 140 szegény család kapott 
80 —100 korona összegű segélyt.

Eljegyzés. Lapp József, a 
városi számvevőség rokonszenves 
tisztviselője, eljegyezte Szoboszlay 
Gizit.

Meghívó. A debreczenl Iparos 
dalegylet folyó évi december bó 25-én, 
karácsony eleó napján, az Arauy Bika 
dísztermében, Pálfy Lajos egyleti kar­
nagy vezetése mellett, részben a vá­
rosi népkonyha, részben saját pénz­
tára javára tánccal egybekötött dalra 
télyt rendez, melyre b. nmet és kedves 
családját tisztelettel meghívja az elnök­
ség Belépő díj vigá.mi adóval szemé­
lyenként 30 korona. Alapitó tagok sa­
ját személyit re szabad-jegyet élvez 
nők Ai estély kezdete d. u 4 óra, vé"e 
zárórakor. A zenei Rác* Laci és zene 
kara szolgáltatja, A terem fűtéséről, vi­
lágításáról gondoskodva van. Jegyek 
előre válthatok Sarkadi Dezső Szó

Dr. Orbók Attila üdvözlése.
Az árva Debreczen.

Debreczen közvéleményét még 
mindig a városi közélet esemé­
nyei foglalkoztatják. Egészen ter­
mészetes, hogy szemben találja 
magát Debreczen polgárságának 
józan, komoly fellogásával az a 
rendszer, amely szabad folyást 
enged az egyéni marakodásnak, 
a tekintélyek legyalázásának, az 
ősi tradíciók lábbal tiprásának, 
kigúnyolásának, fékevesztett ül­
dözéseknek : hangzatos jelszavak 
alatt egy uj destrukciónak. Ezt 
helyzetet tisztán látja itt minden 
elfogulatlan és érdektelen ember.

Feltűnést keltett, hogy Debre­
czen súlyos sérelmei egy Debre- 
czentől távolálló embernél talál­
tak a legmelegebb megértésre, aki 
azokat, mint ismeretes, a nemzet­
gyűlésben at ország színe elé vitte. 
Dr. Orbók Attila volt ez, aki a 
nagylétai kerület nemzetgyűlési 
képviselője. Dr. Orbók Attila több­
ször járt itt s nem kerülték el 
figyelmét az itteni események.

Rendkívül szomorú impresszió­
kat viít magával Debreczenből s 
várt arra, hogy talán majd azok, 
akik elsősorban illetékesek, tekin­
tik feladatuknak, hogy a súlyos j 
bajok orvoslását kérjek. Elég csak 
a közvilágítás állandó és folytonos 
mizériáira rámutatni.

Debreczen három nemzetgyű­
lési képviselője közül nem 
akadt eddig egy sem, aki a 
nemzetgyűlésben sürgette vol-

na, hogy a kormány egy ilyen 
nagy várost, mint Debreczen, 
ne hagyjon szén nélkül, mert 
az ipar és kereskedelem csak­
nem lehetetlen helyseibe ke­

rült már itt.
Városszerte élénken pertraktál- 

ják, hogy a három nemzetgyűlési 
képviselő ezt a fontos kérdést, 
amely Debreczen iparát és keres­
kedelmét és egész életit oly érzé­
kenyen érinti, nem méltatta olyan 
figyelemre, hogy a parlament elé 
vigye, mint ahogy ezt dr. Orbók 
Attila megtette. Már ez is elégsé­
ges ahhoz, hogy Orbók Attila ne­
vét elismeréssel és hálával emle­
gessék itt.

Mint értesülünk,
dr. Orbók Attilát a közönség 
köréből már eddig is sokan 

üdvözölték Debreczenbil
és felkérték arra, hogy Debreczen 
iránt táplált rokonszenvét és ér­
deklődését tartsa fenn továbbra 
is, mert a polgárság úgy látja, 
hogy három nemzetgyűlési kép­
viselő mellett — árva Debreczen.

Dr. Orbók Attila különben új­
ságíró. Mint ilyen, avatott és meg 
nem téveszthető szemekkel nési 
a közélet eseményeit. Mint tud­
valevő, sokáig volt külföldön is s 
nagy tudásával, komoly gondol­
kodásával fiatal kora mellett is a 
nemzetgyűlési képviselők sorában 
nagy tekintélyre emelkedett.
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chenyi-utca, Kúrián Gyula órás, For- j 
gáca István Bádogos-utcai üzletében. 1 
Műsor: 1. Nyitány. Rácz Laci zene­
kara. 2. a) Dr. Széli Kálmán: Magya­
rok imája, b) Kreutzer—Hoppe: Kati 
dal. Énekli a dalegylet. 3. Szvitlik Fe­
renc : Kupiék. 4. Lányi Ernő: 4 ere­
deti magyar dal. Énekli a dalegyiet.
5. Magyar dalok. Énekli zenekőérettel 
Ormós Jolán urleány. 6. Grlbke—Hűe­
kért : Szerenád. Énekli a dalegylet. 7. 
Szavalat. Fcrkó Gyula úrtól. 8. Verdi: 
Bordal az „Ernám* című operából. 
Énekli a dalegylet. Műsor után tánc 
záróráig.

Eljegyzés. Bardócz Béla és 
Hári írónké jegyesek. Minden kü­
lön értesítés helyett.

A m. kir. statisztikai hi­
vatal a debreczenl hivata­
lért. A budapesti m. kir. köz- j 
ponti statisztikai hivatal átiratot 
intézett Debreczen város tanácsá­
hoz, amelyben örömmel üdvözli a 
városi statisztikai hivatal fölállítá­
sáért s kijelenti, hogy minden 
tekintetben támogatni togja a 
hivatalt.

^ KITŰNŐ MINŐSÉGŰ

kalapok.
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Reclam ár! 375 kor.
Csak Karácsonyig!

HERMAN
NÁNDOR és TÁRSA

Piac-u. 10. Bikával szemben.

Eljegyzési hir. Borús Man­
cit eljegyezte Léderer Sándor Deb­
reczenből, minden külön értesítés 
helyett.

Csak karácsony után ér­
kezik meg a cukor Debre- 
czenbe. Megírtuk, hogy a Deb­
reczen lakosságának szánt cukor 
Szolnokon rekedt s bár folytono­
san sürgették annak utbainditását 
és bár rendőrök is mentek az áru 
kíséretére, a cukor máig sem ér­
érkezett meg Debreczenbe s for­
galmi torlódás miatt csak újévkor 
érkezik Debreczenbe. Debreczen 
ellátatlan lakossága tehát kará­
csonyra cukor nélkül maradt.

Eljegyzési hír. Béleli Pál eljegyezte 
özv. Koháry Gyulán* bájos és kedves 
leányát Jolánkát.

Eljegyzés. Igaz Bertuskát 
Debreczenből eljegyezte Hersko- 
vits Józsi Iloneza, Bereg megyé­
ből. Minden kölön értesítés he­
lyett.

Király balzsam
csuz- és köszvény ellen, úgyszintén
Fáy-arozkrém és Fáy-szappan
békebeli minőségben, valamint
HAJDÚSÁGI BAJUSZPEDRŐ
fehér, barna, fekete színben kapható a készíti

GRÓSZ NAGY FERENC
aranyegyszarvu gyógyszertá­
rában. — (Színház mellett.) —

ö is nős idegen pénzt, aranyét, ezüstét 
legeslegdrágábban veszek

Simon György
Debreczen, Koseuth-utca 11.

Eljegyzés. Teremi István el­
jegyezte Muczek Annuskát. Min­
den külön értesítés helyett.

Eljegyzés. Nagy József géplakatos 
eljegyezte Tóth Lajoiné kedves és mű­
velt leányát Margitkát. (Minden külŐB 
értesítés nélkül.)

A tanítók tiltakoznak a 
népszámlálás ellen. Tudvalé­
vőén a népszámlálás rendkívül 
nagy fontosságára, a népszámlá­
lás végzésére számláló biztosokul 
a tanítókat alkalmazták. A taní­
tók legtöbbje azonban nem óhajt 
e munkában részt venni és egyre- 
másra járnak föl Zöld József tb. 
tanácsnokhoz, hogy e munkálatok 
alól mentesítsék őket. A tanács­
nok azonban nem fogadja el a 
felhozott kifogásokat és figyelmez­
tette a kinevezett számláló bizto­
sokat, hogy a munkálatok el nem 
végzése fegyelmi eljárást von maga 
ntán.

Hirdetés. Értesítem érdekelteket, 
hogy a köztisztviselőket megillető vasút* 
menetdij-kedvezményre 1921. évi ja- 
nuár hó 1-töl kezdődőleg az állami ée 
törvényhatósági utmesterek, ületve ut- 
biztosok és azok családtagjai, továbbá 
a nyugbérre jogosult utkaparók, vala­
mint a nyugdíjasok és családtagjai, 
özvegyei és árvái is igényjegosultságot 
nyertek. A kedvezményes áru vasúti 
menetjegy váltására jogosító arcképes 
igazolványok kiállítása iránti kérelmek 
a helybeli m. kir. államvasutak üzlet- 
vezetőségéhez címezve, a városi polgár- 
mesteri hivatalnál nyújtandók be. Dr. 
Vargha Elemér tb. főjegyző, polgár- 
mester h.

750 métermázsa lisztet 
osztanak ki. A szénmizéria 
miatt tudvalévőén az a veszély 
fenyegette Debreczen város ellá­
tatlan lakosságát, hogy karácsonyra 
még kenyere sem lesz, mert nem 
tud lisztet kapni. A közélelmezési 
ügyosztálynak most sikerült 150 
métermázsa főzőlisztet és 600 
métermázsa kenyérlisztet szerezni, 
amelynek szétosztását a kereske­
dők közt már meg is kezdték. 
Tegnap .még nem kapott minden 
kereskedő, azonban intézkedés 
történt, hogy a legközelebbi na­
pokban minden kereskedő ellátas- 
sék a megfelelő mennyiségű 
liszttel.

A Debreczenl Vas- és Fém­
munkások 1921 január hó 1-én, azaz
újév első napján délután fél 4 órai 
kezdettel, a munkanélküli vasasok ja­
vára, a Margit-fürdö (Munkás-Otthon) 
dísztermében nagyszabású, műkedvelő­
vel egybekötött táncmulatságot ren­
deznek.

Jubiláló rikkancs. Az Egyelj 
ér(é<-nek derék árusítói: Losoncé1 
Gabor és neje, most újévkor ju- 

; bilálnak. Negyedszázada ugyanis 
annak, hogy a szorgalmas házas­
pár ujságárusitássai foglalkozik.

I Ismerik őket már jól városszerte 
s mindenütt szívesen fogadják 
őket, mikor as újságot viszik. A 
jubiló derek újságárus boldog ka­
rácsonyi és újévi ünnepeket kíván 
vevöközönségének s kérik, hogy 
tartsák meg őket továbbra is szi­
ves támogatásukban, hogy az öt" 
venéves jubileumokat is megün­
nepelhessék egy boldogabb világ­
ban s Nagy-Magyarországban !

Bajtarsak figyelmébe. Őry 
János 39 ik gyalogezredben szol­
gait. 1918 okt. 27-1 k napján Fertre 
(Olasz ország) kórházba ment, 
azóta életjelt nem adott magáról, 

i Aki tud róla valamit, legyen szi­
ves aggódó szüleit egy pár sorban 

i értesíteni. Csapó u. 70. szám.
Urhölgyek b. figyelmökbe 

ajánlom, ha Ízlésesen, szakszerűen 
I és a legújabb divat szerint óhajt­

ják szőrmeruházataikat átalakítani, 
a legolcsóbban és legnagyobb fi­
gyelemmel készíti Klonda szűcs, 
Piac-u. 21. az udvarban.
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A mama meg ne tudja.
Hsak mi látjuk, hogy milyen ret­
tenetes a nyomor, de viszont 
van alkalmunk megismerni a jó 
sziveket is. Egy feledhetetlenül 
kedves jélenetet akarunk itt, 
megörökíteni. Egy bájos kis leány 
és egy kis fiú kereste föl a töb­
bek között az Egyetértés szer­
kesztőjét.

— A mama küldött 100 koro­
nát a cipöakeióra, 100 koronát a 
szegény gyermekek karácsony­
fájára.

tjálás köszönettel vesszük át 
azzal a szigorú kéréssel, hogy va­
lahogy a nevet ki ne írjuk.

És ekkor a kis leány kinyitja 
kis retikiiljét és egész tartalmát 
kiöntötte asztalunkra.

— Tessék — szerkesztő ur — 
ez az én spórolt pénzem, mind I 
odaadom a szegény gyermekek­
nek, csak a mama meg ne tudja.

Egy kicsit elpirult az aranyos I 
baba, mint aki érzi, hogy a j 
mamája ellen vét, mert eltitkol I 
előtte valamit. De ö is jót akar ! 
tenni, gyermek még maga is, de I 
már is segíteni akar a szegény j 
gyermekeken.

A mamának a világért sem 
áruljuk el a végtelenül báj >s 
habit, ellenben minden mamának 
elmondjuk ezt a kedves kará­
csonyi történetet . . .

Plccolók csalása egy főhadnagy 
nevében. Par héttel _ ezelőtt Izsay Jó­
zsefhez, a Bika étterem fiipincérének 
egv hordár levelet vitt. A levélben alá­
írás gyanánt egy főhadnagy neve volt, 
kit Izsay is nagyon jól ismert, mert ál­
landó vendége volt az étteremnek. Ez 
állt a levélben :

Kedves József! Legyen szives küld­
jön ezzel a hordárral nekem 2000 ko­
ronát. Este bemegyek.
Dacára, hogy a level igen kezdetleges 

írassál volt írva, Izsay még sem kétel­
kedett annak valóságában és elküldte 
a pénzt. Másnap, mikor az illető fGh d- 
nagy bement az étterembe, meglepetés­
ből hallotta a dolgot és kijelentette, hogy 
semmifele hordárt 6 nem küldött. Erre 
Izsay feljelentést tett az ismeretlen csa­
lók ellen. A hordár, ki a levelet vitte, 
azt vallotta, hogy két piccoló gverek 
adta át neki a levelet a vasúti állomá­
son azzal, hogy egy főhadnagy ur van 
az étteremben, az küldi. Ezen a nyomon 
elindulva, kiderítette a rendőrség, hogy 
a csalok Varga János és Dudás Berta­
lan pincértanulók. Ók maguk Írtak a 
levelet es küldték el a hordárral. A 
pénzt Dudák vette föl. Ez a Dudák liu 
nem ismeretlen a rendőrség előtt. Nem­
régiben meghamisította Honthy Hanna 
primadonna fényképéit, egy helybeli 
fényképésszel az 6 arcképét rá retusi- 
roztatta és ugv küldte el ismerőseinek. 
Hudák megszállott területre szökött, 
Varga, mint kiderítették, Budapesten tar­
tózkodik.

Orvosi hir. Dr. tiohn Ede. a 
budapesti fogászati klinika volt 
assistense fogorvosi rendelését 
Szent Anna-u. 9. sz. alatt meg­
kezdte.

„Héra" kézimunkaüzlet, fe­
hérnemű javítóval es Koiosné 
nyakkenad-terme Simonfiy-u.
5. szám.

Ellopták az ajtót. Silbergcr 
Ede kereskedő Sziv-utcai háztulaj­
donos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy házáról az ajtót is­
meretlen tettesek ellopták. A tol- i 
vájt keresik.

A Népjóléti Hivatal sik­
kasztó ja. A rendőrség letart z- 
ta ta Giliusz Miklós Honvéd-utca j 
9/b. alatti lakost, aki a Népjóléti 
Hivataltól, ahol alkalmazásban 
volt, egy öltözet ruhát, egy pár | j 
cipőt, egy nadrágot es 222 koro­
nát ellopott.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsoló­
táblát, villanymüveket, mozgós/ln- 
ház berendezéseket eladok, veszek 
vagy cserélek: földvári, Debrvc/enl
n f..,E,ek'ró‘ech'iiliai KV; r- Petiié-
nyi-ütca 55. Telefon líiti.

Fekete kéz a Vénkertben.
Vércseppekkel telt levelek. — Titokzatos 

éjszakai lövöldözés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

1Í20 december 25

Különös ügybon folytat most 
nyomozást a debreczeni rendőr­
ség. N. István Vénkerti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
lakása körül már napok óta titokza­
tos dolgok történnek. Ablaka alatt 
lövéseket adnak le, néha egész 
sortüzet, ugyanekkor bekiáltanak 

I az ablakon :
— Ütött a végórád 1 Meghalsz |
Cimére levelek érkeznek. Az

egyik borítékban vércsepekkel teli 
, papírlap volt, rajta felírás :

Vigyázz ! Az életeddel játszol.
Fekete kéz.

Ajtajára papírlapot ragasztot­
tak, melyen újságokból kivágott 

j betűkből összerótt sorok álltak,
I így ••

„Tisztelt Uram, tudatom, hogy j 
i élete nincs biztonságban. Amit 
I mi mondunk, az biztos. Ajánljuk, 

helyezze magát biztonságba, ha 
kedves az élete.“

Ez igy tartott napokon keresz­
tül. Ha éjszaka felkelt, Jiogy

A Csokonai színház mű­
vésznőinek és művészeinek Ta­
kács \ Incénél készült fényképes 
levelező lapjai Csáthy papirkeres- 
kedésében, Piac-u. 8. sz. kaphatók.

Most jelent meg! Dr. Bal­
tazár Dezső: A próbáltatások ide­
jéből cimü emlékirata. A könnyen 
gördülő nyelven megírt vaskos 
kötet vezető helyen áll azok kő: 
zött a munkák között, amelyek a 
forradalom és oláh megszállás 
idejere rávilágítanak. A könyv ára 
1-0'—korona és a szokásos felár. 
Kapható a kiadó „Meliusz" 
könyvkereskedésben és min­
den könyvkere.-kedé.-ben.

Dienes képkiállitása 28-ig 
nyitva. Kossuth-u. 33.

megnézze, kik lövöldöznek, mire 
kiért a ház elé, már nem látott 
senkit, viszont a lövöldözés is 
megszűnt.

A titokzatos alakok mégis állan­
dóan ott settenkedtek a ház kö­
rül. Végre is N. István megunta 
a sok bosszankodást és feljelen­
tést tett a rendőrségen, beszol­
gáltatva a titokzatos leveleket, a 
„Fekete kéz* írását. Ezek a leve­
lek nagyon kezdetleges írással 
vannak Írva, a nyomtatott írás­
hoz pedig ujságlapokból kivágott 
nagy belüket használtak.

A refidörség már nvomá! an van 
a „Fekete kéznek*. Rövidesen nem 
is lesznek a fenyegetőzők olyan 
titokzatosak. N. István ugyanis 
hetekkel ezelőtt egy lopást leple­
zett le és a tolvajt a rendőrség 
kezére juttatta. Valószínűleg en­
nek cinkosai, vagy ismerősei kel­
lemetlenkednek most neki. A nyo­
mozás további részleteit egyelőre 
a további siker érdekében nem 
közű a rendőrség.

** *> m ^ \ —■_^IL
Régi könyveket, folyóirato­

kat, egész könyvtárakat legmaga­
sabb áron vásárol HarlmaHiy 
könyvkereskedése, Fnvészkert-utca 
14. szám.

Ajándéknak Igen alkalmas gyö­
nyörű nyakkendők, selyem zseb­
kendők, gallér- és bokavédők 
Frank Imre kaiapüzletében.

Uj évi képeslapok, fali disz- 
nuptárak, heti és zsebnaptárak 
nagy választékban kapható Thaisz 
papirüzletében, Bika szálloda mel­
lett.

Pribil Gyulánál. Csapó-utca 
28. sz. alatt mindennemű használt 
ingóságok legolcsóbban be-ze ez- 
hetök, u. m. : bútorfélék, yyermek- 
köcsik stb. — Veszek mindennemű 
bútorfélékét és egycb ingóságokat.

1U !8 négyszögöl puszta föld, mely 
»/. epreskerti sorompón kifül, a had­
házi vasúttól és az epreskerti furák 
tár fiit/ házától néhány méternyire 
fekszik. Ezenkívül sarok telek es a 
hadházi vasút és a far„k!ár létől is 
Tű méter frontja van. Igen alkalmas 
üzleti vagy ipari célokra, mivel a 

vasút könnyen bevezethető.
Értekezni lehet ;

Kovács Sándor kereskedőnél,
vagongyári kolónia.

MINDENKI
okvetlen nézze meg fcj=*
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KARÁCSONYI KIRAKATÁT 
Piac-u. 10. Bikával szemben, ij

Karácsonyi táncestély a 
Royaiban. F. hó 25. és 26-án, 
azaz karácsony első és második 
napján d. u. 4 órai kezdettel 
sorsolással, szépségversennyel, 
jour távíróval egybekötött nagy 
karácsonvfa-estélyt rendezek. Az 
uj tánctanfolyam úgy gazdálkodó, 
mint iparos ifjak részére január 
hó 3-án hétfőn kezdődik. Tiszte­
lettel: ifj. Schaff János.

Karácsonyfapótló Pacelt-
nél, cukorral, dióval diszitve 50 
koronától kapható.

A Munkás Otthonban ka­
rácsony első napjan délután 4
órától záróráig táncmulatság. Be­
lépt i-dij 15 korona, a vigalmi
adóval együtt. Másod napján este 
o órától záróráig rendes tancestély.

Ablaküvegezést jutányos 
áron vállal. Széchenyi-u. 50. sz.
Uveges-mühely.

Ram se ismer az uram,
ha a szénszünet után hazajön 
Pestről. Beiratkoztam a szépítő
intézetbe („Széchenyi kozmetikai 
intézet*) Simonffy-u. 7.

fSzK ,
'iapcpyá/. ■ ÍÁ .

Női é* férfi kalap megrendelések ét tavi
ások gyorsan és pontosan készületnek.
Placi-utcza 63. szám.
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A grófi kastély kommunlzálóla 
a vádlottak padján. A szomorú onv
éktl kommunizmus egyik ere deti hői« 

került tegnap a vádlottak padjára. Ve­
res Péter pályamunkás volt Halmaz, 
újvárosán és mint tudnivágyó fiatal- 
ember, lókat foglalkozott a szociálizmui- 
sál. A Károlyi forradalom felezi nre 
hozta, a földosztó bizottság tagja lett 
A kommtln alatt pedig direktóriumi 
tag. Huszonöt váddal terhelve került a 
vádlottak padjára Veres Péter. Lefog- 
alta a községi pénztári, a takarékpénz- 

tart és a postát. Felleltároztatta a föld- 
birtokokat és lakásokat rekvirált. Nagv 
hálmén táblahiró elnöklete alatt ítélke­
zett az ötös tanács Veres fölött aki 
mindent beismert, de azzal védekezett 
hogy elragadta a fiatalos becsvágy és a 
forradalmi korszellem. Baróthy Zoltán 
kir. ügyész vádbeszéde és Fráter Lajos 
dr védelme után egy évi fogházra Ítél­
ték a megtérő bűnöst.

A Városi Képtár (Füvéss-
kert-u. 2.) vasárnap, karácsony 
másodnapján 9 — 12-ig lesz nyitva. 

Menekültek figyelmébe, özv. dr.
szabó Endrénél arra kérjük, hogy a 
hivatalomban sürgősen jelenjen meg, 
„Menekültügyi kirendeltség."

Soós uriszabó készít jutá­
nyos árak mellett szép kivitelű 
férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi 
bérház (passage).

Szathmáry Zoltán lapja a Debre­
czeni Szemle karácsonyi száma meg- 
jelent. Kapható az utcai elárusítóknál 
és a tőzsdékben. Egyes szám ára 1 K.

írógépeket, orvosi műszere­
ket, varrógépeket, gramrtiophono- 
kat szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek, a nagytemplomnál.

Meneküllek figyelmébe. Mind­
azok a meneküllek, kik a kirendeltség­
től fautalványt kaptak, azt még bevál­
tani nem tudták, hogy az utalványokat 
felülvizsgálat céljából mutassák be a 
menekültügyi kirendeltségen f. hó 28 án 
a hivatalos órák alatt. A felülvizsgá­
latra be nem nyújtott utalványokra fa 
nem fog kiutaltatni. Menekültügyi ki­
rendeltség.

Gazdálkodók részére posztó­
üzletemben finom öltöny- és téli- 
kabatkelmék t legolcsóbb árban 
szerezhetők be. RUTH ADOLF, 
Piac-u. 77. sz.

Karácsonyfa ünnepély a mene­
kültügyi kirendeltségen Folyó hó 
24-én, d. e. 11 órakor folyt le a már 
bejelentett karácsonyi ajándékozás a 
kirendeltségen. 138 menekült gyermek 
gondosan összeválogatott ajándéka volt 
kirakva a roskadásig megtelt asztalo­
kon. Pontban 11 órakor feltárultak a 
nagy terein ajtajai és azokon keresztül 
betódult gyereksereg mohó kíváncsiság­
gal helyezkedett el a megrakott aszta­
lok körül. A gyermekhez a kirendeltség 
nevében dr, barkó Jenő, a Székely Tár­
saság nevében dr. Tankó Béla egyetemi 
tanár intéztek buzdító beszédet. A gyer­
mekek nevében egy 12 éves leány 
ügyes beszédben mondott köszönetét 
úgy a rendőrségnek, mint az adako­
zóknak.

Olcsón fuvaroz Debreczen 
sz. kir. város köztisztasági és fu­
varozási vállalata. Kossuth-utca 

j 9. sz. Telefon 481.
Női felöltők, téli kabátok, vala-

mint gyermek kabátok, ruhák, flanel! 
pongyolák újabb fazonokban érkeztek 
Frank Sándor női felöltő áruházába 

j Piac-u. 42.
I Dr. Szőllösi nemi betegeknek ren­

del, Hungária mellett.
Névjegyek azonnal ké 

I szülnek, naptárak mindenféle 
I kivitelben a legolcsóbban Csáthy 

könyvkereskedésében kaphatók.
Cafocal pyermektápliszt Mu- 

rakó/.v gyógyszertárban kapható.
mindenki meggyőződhet arról, 

hogy divatos, Ízléses férfi ruhák 
legolcsóbban csak Keresztesi úri 
szabónál készülnek, Va-utca l.rga 
szám. (Ipar- és Kereskedelmi-Bank.

Legújabb rendszerű kar­
bidlámpák, karbid Molnár Test­
véreknél.

Nöl ós leány téli kabáto­
kat, ruhákat, blúzokat a legol­
csóbb árban ajánl Frank Sándor 
női divatáruháza, Piac-u. 42.
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A. karácsonyi kötelesség.
A karácsony örömteli lovegöjébcn gyermekségünktől fogva megszoktuk, hogy mindig csak várjunk a magunk 

javára valamit. A maga javát az Önző ember természetesen csak a jogokban állapítja meg. A vallás felé hajló lélek aként 
gondolkozik, hogy a Jézus által megszerzett isteni [kegyelemtől joga van elvárni, miszerint amit Ígért, be is teljesiti. — 
Olyan könnyen jár arra a kerékre az emberi gondolkozás, hogy az Isten amit elrendelt, azt be is teljesíti. Elrendelte, hogy 
Jézus által megváltja a világot; a világban benne van az ember, tehát henne van a mcgváltatás iránti jogában is. —- 
A karácsony diadalmas örömében csak azt hallja, hogy az angyalok békességet és isteni jóakaratot hirdetnek. Csak azt 
látja, hogy felfénylik a világosság, amelyben módja van megfürőszteni a világ sok nyomorúságaiban megfáradott; sok küz­
delmeiben porral belepett lelke szárnyait.

Kedvesebb hallani az angyalok énekét, mint a pusztai próféta kemény beszédét, aki ugyancsak karácsonyi taní­
tásul dörgi a világ fiilébe, hogy a „fejsze a fának gyökerére vettetett“. ő is hirdeti, hogy „elköielitett a mennyeknek országa“; 
de ennek az evangéliumnak eléje teszi azt a parancsot, hogy „térjetek meg“. A karácsonyi kötelesség teljes komolysággal 
jelenik meg ebben a parancsban. Ha e mellett a parancs mellett könnyű lélekkel elmennek az emberek, vagy ha konok* 
ságukat szegezik a benne rejlő kötelesség teljesítése ellen, akkor ott van a fejsze, amely elvágja még a reménységnek 
gyökerét is.

Az emberek idvességének teljes jogállománya forog koczkán a karácsonyi kegyelem eljöttékor. Kitárul előttünk 
két szárnya teljességével az isteni kegyelem ajtaja ; idvességünk lehetőségének magasságai és mélységei előttünk állanak; 
a nagy erők kínálkoznak az egész világ meggyőzésére is. Ám ha ma is húzódoznánk, vonakodnánk megtérni lelkünk 
benső odaadása szerint bilnbánattal és megjobbulás fogadással, akkor reánk szól, mint Korazinra és Bethsaidára reá 
szólott az Idvezitő, hogy jajj nekünk mert ha a pogány Tirusban és Szidonban megjelentek volna azok az isteni erők, 
amelyek nekünk megjelentek, akkor már azok a kemény pogányok is zsákban és hamuban ülve megtértek volna; de 
ezeknek jobban is lesz dolguk az Ítélet napjakor, mint nekünk, akik láttunk és még sem hiszünk.

A magyar nemzet a közeles múltban keresztülment mindazokon a lelki katasztrófákon, amelyekben Izr&el ver­
gődött az első karácsony eljötté előtt. A bálványok és az egy örök Isten oltára között vergődött ide-oda hajladozva. — 
Amikor megnyílott előtte a szabadulás karácsonya, csak a jogát kezdte keresni, követelni a kötelességről való teljes meg- 
feledkezésben. Nem készitgotte lelke megtérésének, odaadásának aranyát, tömjénét és mirháját; nem vitte a megváltás 
bölcsőjéhez a szeretet, béke kedves ajándékait; nem a bibliával ment meghódítani magának az „uj eget ét uj ßldet, 
amelyben igazság lakozik“; hanem össze keresgette a harag, gyűlölet, erőszak fegyvereit és ezekkel próbálkozott megnyitni 
a szabadulás útját. Természetes, hogy ezekkel a fegyverekkel csak bevágta az utat. Amig az ember az ember ellen hada­
kozott, megsebezte Jézust megfontolta az ö parancsolatait, áthágta kötelességeit, amelyek tűrésre, megbocsátásra, lemon­
dásra és feláldozásra köteleznek.

„Vegyétek föl magatokra at én igámat és tanuljátok meg tólem, hogy én stelid és alázatos síivü vagyok és nyugo­
dalmat találtok a ti Mkeitckntk“. A karácsonyi jogok büszke örömében nem szabad elfelejteni Jézusnak ezt a parancsolatát, 
ezt a karácsonyi kötelességet. De a mai hánytorgó világ hogyne felejtené el, amikor a harag fegyvere van a kezében és 
nem a biblia ? Hogy lenne a kezében a biblia, amikor még az emberi törvénykönyvet is kivetette a kezéből és tomboló 
lábaival megtapodta. Papoktól, nem papoktól sok beszédet hallunk tele oktalan emberi bölcselkedéssel ; de nem találjuk 
se beszédjükben, se cselekedetűkben a bibliának se betűjét, se lelkét ; mert ezeket nem is ismerik.

Köteles ég nélkül nincsen jog. A Jézus igája az. Isten akaratának teljesítése. Az iga legdicsöségesebb formája a 
kereszt. Nem az a kereszt, amelyen az emberi gyűlölet megöli embertársát és megfeszíti a szeretet Krisztusát, hanem az, 
amelyen mi feszületünk meg a világnak minden bűnös indulatainkkal egybe. A karácsony idvessége akkor nyílik meg 
előttünk, ha ezt a keresztet állítjuk Jézus bölcsője mellé.

Dr. Baltazár Dezső.
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Jövel Jézus I

Áldott Jézus jtrel kostánk : 
Seabadits meg minket.
Menti meg a nagy szegénységből, 
.4 nyomortól ét Ínségtől,
Vedd el bűneinket l

Áldott Jézus jövel kottánk : 
Védelmeid egykdmd 

Hiscen ránk a hitetlenség, 
Gyűlölködő álkegyesség 
Egyre jobbén támad i

Áldott Jieut jövel kottánk .
Stép hátinkat védd meg,
Ahol most még magyart ütnek, 
Hadd legyen ett (ír(műnnép
S Isetrémmyi ének!

Áldott Jézus válts meg minket: 
Ldttaésd hatalmadat.
Kikbe gyüliiet költ őseit:
A eeegény ét gazdag ki Sitt 
Legyen fSatemt!

Kon rád Zoltán.

Egy ország,
•hol nincsen papírpénz.
Perzsiában még most slnci vaiut.

Carued Viktor, a bécsi perzea- 
konzul. a napokban Budapesten 
járt e az alábbi érdeken nyilatko­
zatot tetie a perzsiaj állapotokról:

— No it, hogy Perzsiától meg­
lehetősen el vagyunk vágva, egy 
táviratra például 8 nap alatt jön 
meg a válasz, holott azelőtt 24 óra 
elég volt erre. Leveleket havon­
ként kapunk. Utazni csak nagyon 
körülményesen lehet Perzsiába és 
as at ie nagyon drága, tekintve, 
hogy a per»* pénz, * . toman * 
körülbelül 8—900 koronát ér. Bé­
kében egy toman 4 korona volt 
Megjegyzem, hogy Perzsiában ma 
is esők ezüst- ée aranypánt van 
firgalomban.

Nagyon érdekes, hogy
Pert»iában ma tem wmsrA 

még a papirp-nst,
ott bankjegy moot sincsen forga­
lomban.

Vasutakat — rtjnee — nem 
építenek még ée

késlekedni it teak karueanek- 
kai lehet.

A főbb élvonalakat, mint Te­
heránt, Tebrtet autómébti-venalak 
kapcsoljak össze.

A szőnyeggyártás házilag ma is 
sorartalamd folyik, a szükséges 
nyersanyag és növényi festékek a 
lakosság rendelkezésére áll, de a 
Beállítás roppant nehéz, úgy. hogy 
alig visznek ti most szőnyeget 
Perzsiából.

Lakást cserélek
4 szobát, modern el»ö emeleti 
lakásom elcserélem földszinti hé- 
romnobás lakatsai, ahol barom­
fiak és sertések la tarthatók. — 
Lakásom a központon.

Detsé László Earóthy-ntca 19-

Eladó földbirtok
Scabolcamegyében 40 holdas bír- 
tok, közel Debrecienhez, betsó- 
eéggel együtt eladó.

ÄÄV"*'* ’Uria’

jÉö'rar:rakuMra»» i w-iiO »member

Hogyan gondoskodott régen 
a város a tüzrevalóról ?

Ma, midőn városunk polgársága 
földig van sújtva a sok minden­
féle tehertől, midőn még ezer és 
ezer fújta uj terhet kell kiizzadni, 
akkor azon veszi észre, hogy las­
sanként minden jogától megfoszt­
ják. Kiveszik mindenét, behatol­
nak családi szentélyébe és azt akar­
ják, hogy a saját portáján agyon 
fagyoskodja magát. A mai kultur- 
világ nyomoruságát nem ismerte 
a dobreczem ember. Hiszen vá­
rosunk abban a szerencsés hely­
zetben van, hogy hatalmas ős- 
erdősége minden időben adott 
annyi fát, hogy okkal-móddal, 
•zegényeeen megfőzhette ételét és 
befnthotte házikóját szegény és 
gazdag egyaránt. Aki e szerény 
kereteken túl emelkedett, több 
szobát fűtött, minden időben ke­
reskedőtől keile t venni a fát, 
vagy ha termelő volt, gazdaságá­
ból kikerült szalmával, csutkával, 
izékkel és trágyával pótolta a vá­
rosi fakompetenciát.

A fakompetencia, vagyis a 
polgárok failletményének joga, 
mint stáeadokkal ezelőtt ne­
vették, faizás, több mint 300 
éves joga a debreezeni polgár­

nak.
Abból az időből való, mikor 

még a debreezeni kommunitáaban 
minden közős volt. Nem volt sen­
kinek semmije, mégis volt min­
denkinek mindene. A XVII. s á- 
zad elején bizonyos homályos 
adatok vannak, hogy a közös 
erdőből ki mennyi fát vihet. — 
ősszel kijelölt a nemes tanács 
egy erdői észt, december hó ele­
jén megbocsátotta, a cívisek 
cselédeikkel kimentek favágni és 
minden igavonó marha után le­
fizetvén a 9 dénárt, annyi fát 
hoztak, nmeimyit akartak.

1694-ben már egy-egy polturát 
szedtek minden marha után. Jaj 
volt, ha mint a legújabb idők 
részes fakitermelői, diholtak vagy 
kár tat tok. 1686-ban nagy fainség 
lehetett, mert a lakosok az erdő 
megbocsátása napján nagy erővel 
kivonltak. a város nagy sérelmére 
rendetlenül vágták az erdőt, sőt 
a tilalmasba is behatoltak. Szi­
gorú büntetés lett osztályrészük. 
Aki idegenből jött a városba, 
3—4 évig ingyen fát nem kapott. 
Záros határidő — 2—8 hét alatt 
— mindenkinek *1 kellett magát 
látni fával, mert azután 12 forint 
büntetéssel sújtották a favágót.

A szegények előbb hetenkint 
egyszer, később kétszer, előbb 
ingyen, később egy garas lefize­
tése mellett mehettek galyért, 
molyét talyigán vagy háton hoz­
tak be. Sőt 1707-ben

a kuruc háborúkból ,haza 
teédelgi szegény nép ingyen 

kapott eqy-eqy szekér fit*.
Minden becsületes, teherviselő cí­
vis egy-cgy szekér tűzre való fát 
kapott ezenfelül épületéhez való 
házfalkarót a Fancsikáról, körítés­
nek való vesszőt a Nagyerdőről, 
kapubálvánvfát és kutagast az 
Apafájáról (1707).

Gróf Forgács Miklós királyi biz­
tos vezetéMe aiatt álló bizottság 
tört először, 1773-ban, rést az ősi 
birtokközösségen. A város földjé­
nek egy részét a házak után ki­
osztotta. Azonban az erdőközős- 
sóghaz 6 sem nyúlt. Sőt elrendelte 
bogy U erdő madarai* kfiuu*-

nálására erdóineetert kell a'kul- 
mazni, a fát hozzáértő favágók, rl 
termeltetni és az adófizető, katona- 
tartó, állami és városi terhekhoz 
valamikép hozzájáruló hites cívi­
seknek adójuk arányában kel! fát 
adni.

Ettől kezdio lelt a faizde, 
vagy fáidé, fakompetencia.

1775-ben a fa ós rőzse kiosztás 
már a következő norm« szerint 
történt: ti Penes forint adó után 
2 öl galyfa ; 7—8 Rfrt után 1 öl 
szinfa, 2 öl galyfa; 9 Rfrt után 
1 öl szinfa, 3 öl galyfa; 12 Rfrt 
után 2 öl szinfa 4 öl galyfa ; 15 
Rfrt után 2 öl szinfa, 6 öl galyfa. 
így ment 60 Rfrtig.

Ezenkívül az iskolák és intéz­
mények külön ie kaptak. Minden 
civia palotát kapott, befize le az 
árát, azonnal elkellett hozni vngy 
magának őriztetni. A fa ölet fa­
lusi emberek, helybeli ácsok, kó- 
lnivesek 6—8 garasért vágták. A 
tacskót n rabokkal szedették ki, 
az einem vitt galyfát vagy csép­
it* gályát tégla égetésre használ­
ták. A fát inspektor uram vágatta, 
rőzsebiztos uram vigyázott vigyá­
zott rá. A fa ára 1773-ban ölen- 
kint szinfa ] Rfrt, galyfa 10 ga­
ras volt. 1798-ban már ölen kint 
4 Rfrt és 30 kr„ szállítással 5 
Rfrt. 1804-ben már 6 Rfrt, 1805- 
ben fuvarra] 7 Rfrt 80 kr., fuvar 
nélkül 6 Rfrt. 1809-ben a kompe­
tencia fa 8 Rfrt, nem cívisnek és 
terhet nem viselő lakosnak 10 
Rfrt, szállítással 12 Rfrt. A fran­
cia háborúk alatt a drágaság foly­
ton nő, pénzünk leromlik, így 1 
öl fa szállítás nélkül 10 Rfrt, nem 
cívisnek 12 Rfrt, a szállítás külön 
8 Rfrt.

A város mindent megtett a fa­
kompetencia előteremtésére. A 
polgárnak pedig eladni semmi 
szín alatt sem volt szabad. A be- 
fuvarozást a lovat tartók maguk 
végezték; a lovat nem tartók 
számára a váróé, illetve az utca 
szekere (ma a vára« fuvarozási 
vállalata) végezte.

Ma az idegen próféták meg a 
vanbó! sem tudnak adni. A ház- 
tulajdonosok fakompetenciája egy 
éve ki van vágva. Hordja-vi-zi 
ország-világ. Mért nem adják már 
ki f Hadd hozassa mindenki úgy 
haza, ahogy akarja. A tél Inssan- 
kint elmúlik, a közönség újra fa 
nélkül telel ki.

0r. Ecsedi István

Ifj. Kovács János 
festő kiállítása.

ft tyjmT,
•/r/siwvu.pj sSRSw -r -k

A város mindig kiköti, hogy 
a dineket ettől a tehertől 
meg kell kímélni, ha fuvarozó 
is őrlés embereket igénybe 
vettek is, az volt a főelv. hogy 
a eins ingyen szolgálni nem 

tartozik (1805).
A fakompetencia 1855-ben 

Csorba polgármester idejében ak 
ként módosult, hogy a cívisek 
ezentúl a telkek arányában kap­
ták a fát. A külvárosi polgárok 
minden telek után félöl fai kap- 
t k. A belvárosban minden 160 
□ ölnél nagyobb belteleknéi min­
den 63 □ öl szaporodásával a fa­
il >eték egy lel öllel szaporodik. 
544 0 öl beltelek tulajdonosa 
3 és fél ölet kapott; 1185 [J öl­
től felfele a járandóság 8 öl 'a 
A beszállítást a szekeresek vé­
gezték, akiket a város nem ren­
delt ki, hanem tisztességes fuvar­
díjjal csalogatott fahordásra. Ka 
az az évszázados jog, mely alku 
tárgyát nem képezheti. A tűzifa 
mellett az öreg, görcsös vadkörte 
fából égették a kovácsok a fa­
szenet, a fiatal tölgy a varga­
mestereknek csert szolgáltatott. 
Az ősi Debreczen nem volt min­
dig ilyen szegény. Maga embersé­
géből élt, javakban bővelkedett 
becsületben aőttön-nóu.

Az igaii tehetség nem szokat­
lan szerénységével csendben, zaj­
talanul dolgozik már évek óta ifj. 
Kovács János festőművész. Olykor­
olykor hullunk róla hirt, évenként 
jelentkezik egy-egy kiállítással, 
mely azonban minden alkalommal 
mindig és mindig fokozott mű­
vészi készséget ée tudást doku­
mentál. Most a Csapó-utca 1. szám 
alatt, Liencr és Berzéki műtermé­
ben állította ki ifj. Kovács János 
müvének egy ré.-zót, mintegy ki­
lencven festményt és harminc raj­
zot. Igen szép és ab-zolut mű­
vészi becsli tájképeket látunk tőle. 
Kovács János a tájkép elsőrangú 
mestere. Első számú nagy vász­
nában megkapó szinhatast produ­
kál és pagyszerüen érzékeli föl a 
természetet. A kiállíts on külön­
ben is tájképei dominálnak. Fő­
ben jobbnál jobbat nyújt. Helyi 
vonatkozású a 11. szánni kopp, 
Egyháztéri Telcgdi udvar, háttér­
ben a Nagytemplommal. .Nagysze­
rűen adja vissza a régi bűz min­
den ősi szépséget Mintln gy ez a 
ház nemsokára ta án lebontásra 
kerül, igen h morálandó gondolat 
volt tőle, hogy megörökítette.

Szép akvarellok hívják fel még 
a kiállításon a figyelmet. A dália 
csokor cimti a legsikerültebb alko­
tás. Kovács János figurális képei 
kö/ül az 51. számú érdemel külö­
nösen figyelmet. A foltozó asz- 
szony eredeti hűséggel megíátctt 
alak.

Kovács János kompozíciót is 
állított ki, melyek közül a sftmt- 
micheli és karinthiai harci észlel 
döbbenti meg az embert rideg va­
lóságával. Kezünkbe jut, hogy Ko­
vács János látta szemtől szembe 
harctéri alakjait, velük együtt szen­
vedte végig az olasz harctér bor­
zalmán. A vitéz ,> !-e -ek ' íztje lé­
vén gránátrobbann g között is 
kezelte az ecsetet.

A jól sikerült kiállításnak sok 
látogatója és erép számú vevője 
van. Eddig má- mintegy tíz outit 
kéy kelt «1.
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Beszélgetés a határon.
f. W. Bain hi» meséi.
□ma

Coptrlght 1920. By Rózsavölgel ind 
Co, Budapest.

Hol volt, bol nem volt. . . A 
mese milyen más. Mintha csak já­
ték lenne a valósággal. Emberen- 
tuli vetítés a darabokratört világ 
összefüggésének szétszórt tőrodo- 
keiből, ősképe a valósággá nem 
sűrűsödő másik világ sejtetésénok ; 
a mese a legtágabb értelemben 
vett élotélósnok jelentése, a mi 
valóságunktól uj világba különült 
forma. A mese a legtöbb, a leg­
zártabb forma, mélyen elvált min­
den más irodalmi formától: a leg- 
művészibb. A többi műfaj a konk­
rét élet lehetőségein keresztül 
mélyül a lényegvalóságba, a mese 
a mi valóságunkon túllévő uj 
empirát teremt és világa nem a 
mi létezésünk anyagából való, ha­
nem a miénktől teljesen külön­
böző, ha épen úgy vannak is benne 
dolgok és összefüggések, mint a 
mi való-világunkban. A mese a 
miénktől kii iinböző, uj empíriát te­
remt. de empíria és metafizika gyö­
keresen elválaszthatatlanul egyek 
a mesevilágban. Az igy fokozódó 
uj empíriába könnyűit felszabadu­
lásunk érzése megváltást jelent, 
beteljesedése a maradókot nem 
ismerő felszabadult létnek, hogy 
az a valóság, amelyben élünk, 
nemcsak az egyedül lehetséges 
valósiig, — hanem valóságunk bör- 
tönzö falait kerosztülütö teljesülé­
sig — életnek gondolat-élhetősé­
gébe nézhetünk bele a választott- 
ság megkönnyebbülésével. A mese 
tnaga a megváltott világ, vágyó­
dott otthonunkba való haza­
találás útja. Csodálatos ebben 
a világban a minden-véletlen­
nek fólütkozö, uralkodó eze- 
repe. hogy minden véletlen a 
mesében elő életekben. De nem 
más ez, mint a mindennek min­
dennel levő összefüggésének ér­
zése, az az érzés, hogy bennem 
történik minden, de mégis a min­
den történik bennem: ismeretlen 
szükségszerüek az én sorsaim, de 
az ón iörékvny pillanataim épen 
igy a legtitokzatosabb sorsai le­
hetnek a számomra ismeretlenek­
nek. A vélotlenségek, soha-ismét- 
lődések tehát világtörvénnyé nő­
nek a mesebon és megszűnnek 
más vélotlenségek lenni, mert 
minden véletlen aimak érzéséből, 
akit a véletlenek érnek, mert 
azok az ő belső, igazi életevei 
semmi összefüggésben sem lehet­
nek. És ha minden véletlen, akkor 
már semmi sem véletlen, mert a mi 
egész életünk: — véletlen !... Mon­
dom, m is a mese világa, nem a rni 
világunknak értelemmel átjárható és 
problematikussá lehető valósága.
A mese a lélek önmagával szem­
ben való magányosságnak világa, 
mely olyan gazdag, olyan isme­
retlen és annyira végtelen az ön­
magára ébradö lélek előtt, hogy 
hogy eltévedvén bonne, elhagyja a 
mi valóságunkat, hogy a lélek 
belső végtelenjében '- Hessen haza- 
találasra, megváltva minden külső 
valóságtól . . ,

De Main hindu meséi a régi 
muse világának végtelenjében ván­
dorol. anyag# .erű ábrázolásai el­
tekintenek minden lélek mélységbe 
mutató haladástól, uem a Ukk

Ha erdélyi menekültek között 
van az ember, gyakran hallja azt 
az első pillanatban különösen 
hangzó kérdést, amint egymáshoz
intézik :

— Mikor beszélgettetek a hatá­
ron?

— Én a múlt héten. És te?
De nemcsak éppen menekültek 

ajkáról hangzanak el ilyen szavak, 
mások között is, itt élő családok 
között is beszéd tárgya, olyan 
családok közölt, kiknek hozzátar­
tozóik, vagy rokonuk van az el­
szakított területen.

Minden nyomorúságunk benne 
van özekben a szavakban, a béke 
tarthatatlanságát mi sem példázza 
jobban, m nthogy egyik magyar 
ember a másikkal még csak nem 
is beszélhet szabadon, nyíltan és 
hogy elválasztja őket még a ro­
koni vagy baráti beszélgetéstől is 
a „halár*.

„Mikor beszélgettek a határon?* 
Ez uj keletű és újszerű mondat 
arra vonatkozik, hogy az emberek 
praktikussága kifog minden tiltó 
rende kezésen, minden kegyetlen­
ségen, mely szülőt a fiától, test 
vért a testvértől, barátot a barát­
tól elválasztja. Mióta megvonták a

világának belső régi elenségót ér­
zékit!, hanem a világ véjtelenstjé­
nek szélességi1.

Csillay Gyula.
Oláh Gábor drámát Irt. Oláh 

(iábor, ez a kiváló debreczeni iró, 
drá nát irt. A eimo Férfiak teme­
tője. A darab rendkívül érdekes s 
már el is fogadta Kardost Géza, 
a Csokonai-szirihá* igazgatója elő­
adásra

Jj primadonna 
pezsgőfürdője.

Ji világ legszebb asszonyá­
nak 'kenf/fklusa j/Tmenkávai

Egy amerikai magyar lap közli 
nz alábbi érdekes históriát:

Cecilé Sore) párisi operett- 
énekcsnő. a világ legszebb asszonya, 
visszautasított egy heti 5000 dol­
láros new-yorki szerződést, mert 
a new-yorki vámosok nem akarják 
beengedni azt a negyven láda 
pezsgőt, amelyet Sorol kisasszony 
magával akar hozni. A világ leg­
szebb asszonya épen nem gondol 
arra, hogy azt a sok [ czsgőt meg* 
igya. Egészen más célra akarja 
idehozni Hófehér, patyolat testét 
akarja megfürdetni benne heten­
ként kétszer, úgy, amint ezt 
Harisban megszokta. A fürdetést 
ebben a tekintetben nagy szak- 
I -lő, a divette szobaJeánya szokta 
végezni, a pez*gőt bedörzsöli a 
sz uésznő pórusaiba, azután a lag- 
linomabb u.-ztrakhán gyapjúval oly 
gyöngéden ledörzsöli, hogy utána 
o színésznő teste csakugyan 
őszibarack színű patyolat lesz.

nek egyik része a románok uralmát 
nyögi Erdélyben, a másik része 
Csonka-Magyarországon lakik. Le­
vél vagy táviróforgalom nem pros­
perál, még ha meg is van en­
gedve. Ilyen körülmények között 
kitalálták az egymástól elszakadt 
rokonok, testvérek, jó barátok, 
hogy elutaznak a határig. Egyik a 
magyar, másik a román határig 
és ott a kitűzött helyen találkoz­
nak e megbeszélik ügyéé-bajos 
dolgaikat. Közöttük van a határ- 
sorompó, csak éppen, hogy kezet 
foghatnak egymással, de rendes 
körülmények között még est sem 
engedik meg a ro i ánok, hanem 
csak pár méternyi távolságról ki­
abálhatnak át egymáshoz.

Borsnál és más .határközsé­
geknél* már erősen kifejlődött az 
ilyen határforgalom. Nem egy há- 
tateágoi is lsütötlek már a határ­
sorompónál. Kiviszik az anya­
könyvezett és az adja össze a 
párokat. Fontos adás-vételi szer 
sődéseket is kötnek, persze mind­
ezt a legszigorúbb ellenőrzés alatt. 
A románok erősen ellenőriznek és 
cenzúrázzák a házasságot, s szer­
ződéseket.

Ilyen helyzetüket teremt a tart­
hatatlan béke.

A világ legszebb 
asszonya egyesegye- 
dűl ennek a peztgS- 
fürdónek tulajdonítja 
bámulatos szépségét 
s most erről le kell 
mondaaia. De nem 
mond le s kiadta az 

ultimátumot, hogy vagy a 480 
üveg igazi pezsgővel jön Ameri­
kába. vagy tohogy.

Az első instancia a színésznő 
ellen döntött, mert a jó emberek 
nem képesek megérteni, hogy a 
pezsgőt ne igya meg valaki, ha­
nem fürödjön benne s azután ki­
öntesse. Az ő felfogások szerint 
a pezsgő csakis ivásra való, min­
den más alkalmazása hihetetlen 
képtelenség. Különösen most. 
amikor egy üveg igazi francia 
pezsgőnek 25 dollár az ára. A 
mai magyar korona pénzben 12 
és fél ezer korona, ts Sorol kis­
asszony 480 üveg pezsgőt 12,000 
dollár értékben csak elfürdőzne? 
Ez norn hihető el.

A színésznő azonban nem 
hagyta magát egykönnyen ■ nem 
fog harc nélkül lemondani meg­
szokott fürdővizéről. Amit a tör­
vény száraz emberei megtagadtak 
tőle, azt most diplomáciai utón 
akarja elérni. S igaza is van, 
mert a szép asszonyok mindig 
többet értek el a diplomatáknál, 
mint a paragrafusokon lovagló 
öreg bácsiknál. A divat Washing­
ton udvariasságához apellál. Az 
flgye a washingtoni francia nagy­
követségnél van I ki I jelek nem 
csalnak, a Grand Nation elegáns 
képviselői a pezsgős fürdő ügyé­
ből diplomáciai káruét csinálnak. 
Igvekezni fognak majd bebizonyí­
tani. hogy 1 egy szép asszony, « 
hozzá mé'/ a világ legszebb asszonya,

a pufit nem inni szokta, hanem 
fürdeni szokott benne. S idézni 
fogják a múltból a hires francia 
delnők s még híresebb kurtizánok 
példáját, hogy bebizonyítsák, mi­
szerint Cecil Soréi követelése 
egészen természetes és magától 
értetődő dolog. — Nem fürdött-e 
Oaby Deelys te pezsgőben ? És 
protestált ellene valaki? És nem 
fürdött-e a tragikus hallállal meg­
halt hires Anna Held, mig orvosa 
azt nem mondta neki, hogy a 
frissen fejt meleg tehéntej még 
jobban szépít, mint a pezsgő?

Az ügyet talán valami kompro­
misszum-félével lehelne megoldani. 
Például agy, hogy Cecilé Soréi 
behozathatja a pezsgőt, de fürödni 
csak a hatóság embereinek szeme- 
láttára fürödhet, akik aztán a pezs­
gőt a vízvezetékbe öntenék.

Fórum.
Szabad áralakulás.
Vettük az alábbi levelet:
A Hegedűs Lóránt miniszteri 

expozéjának pénzügyi és gazda­
sági programmpoutja közül a leg­
több még csak a messze jövőben 
fog megvalósulni. Egy gondolat 
azonban már iz valósággá vált — 
legalább itt Debrecenben: L i. 
a szabad forgalommal kapcsolatot 
szabad áralakulás elve. A dolgot 
úgy méltóztazeék érteni, hogy a 
forgalmi eszközök árát most már 
teljes szabadsággal állapiigatják 
meg azok a boldog halandók, 
akiket jó sorsuk a forgalmi esz­
közök vámszedőivó tett, — amint 
az alábbiakból kitetszik:

1. Bérkocsi, illetőleg — nevez­
zük csak a régi jó magyar ne­
vén I — konflis. Közel két éve 
lakom Debreczenben, de még eddig 
nem bírtam megszerezni a rondör- 
hatóságilag engedélyezett díjsza­
bást. Pedig úgy hiriik, hogy ilyen 
is van és évente egyszer .bete­
kinthető*. Minthogy azonban én 
még be nem tekinthettem eddig- 
elé, máig sem tudom, bogy a 
megállapított taksának hányszoro­
sát is követeli tőlem a konflisló 
„jókedvű abrakolója*. Annyit tu­
dok csak, hogy az utóbbi idő­
ben a Bikától a pályaudvarig 
80 koronát nyújtottam át a bakon 
ülő hatalmasság számára, csön­
des ós illedelmes hangon azt 
szokta motyogni: .Vau pofája 
bőre az urnák ezzel szúrni ki a 
szememet?* . . . Pedig komoly 
hittel mondom el, hogy távol ál­
lott tőlem még csak a gondolata 
is annak, mintha én a kocsikor­
mányos ur látási szerve ellen va­
lami merényletre készültem volna. 
.Hát mennyit adj.,k?* — rebeg- 
tem erre ijedten. . Legalább még 
vagy 20 koronát 1" — sziszegte ó. 
És igy lön.

2. Villanyos. A mnlt héten két 
este járt a villanyos is. El nem 
tudtak képzelni, hogy mi okból 
indult meg ? (Pár nap múlva meg­
tudtuk : az utolsó kocái szenet 
akarta elhasználni, hogy harmad­
nap este ne legyen egyáltalában 
villanyvilágítás). Hetykén felülök 
a sárga kocsira. Jő a kalauz ■ én 
jegyváltás céljából átnyújtok egy 
10 koronást. Visszakapok belőle 
3 darab két koronást. „Négy ko-

zenemű, papíráruk
a legnagyobb választékban n*l.

I

I
róna lett a jegy ára? — kér­
dem illedelmesen. Nem — feleli 6 
gondosan — csak három korona. 
„De egy koronásom nincsen. Ha 
lesz, majd kaphat töllem egyet*. 
Ezt azonban (.még kaphat‘tőlem

kegyotlen határokat, száz és száz, 
ezer és ezer olyan család van, mely-
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egyet 1*) olyan fenyegetően mon­
dotta, hogy az egy alatt nem any- 
nyira koronát, mint inkább mellbe­
vágást értettem. El méltót látott 
találni Szerkesztő Ur, ilyen fenye­
gető hang után persze, hogy nem 
kértem, — de hál1 Istennek — 
nem is kaptam tőle meg az 
.egyet*. .. Azóta sokat forgatom 
eszemben a dolgot: Budapesten 
hetekig tárgyaltak, cikkeztek róla, 
mig felemelték egy koronával a 
villamos viteldijat. Mennyivel kö- 
nyebben megy ez nálunk, Debre- 
ezenben. Egyszerűen bevezetjük a 
„szabad áralakulás* elvén!

3. Lift. Itt is szabadon alakul 
az ar. Eddig idegentől 1 koronát 
szedett a ház derek mestere, il­
letve annak szepreményü fia, eset­
leg b:ijos és müveit leánya. A 
múltkoriban nem volt egy koro­
násom, s igy 2 koronát nyutottam 
át a derek, szépjövőjü csemeté­
nek, mondván: „Majd a kővetkező 
alkalommal nem fizetek legalább!" 
Az öt éves ifjú azonban megnyug­
tatott: „Most már 2 korona úgyis 
a dij!* „Hogy-hogy ?* —kérdez­
tem meglepődve. „Mert i?y állapí­
tottuk meg tegnap !* — felelte ko­
rához képest meglepő komolyság­
gal az ifin.

4 Kapu. Ne méltóztassék bá­
mulni Szerkesztő ur, hogy a for­
galmi e-zk'izi'k közé sorolom a 
kaput is. Elvégtcro az is forgalom, 
ha pl. beengednek valakit egy be­
zárt kapun, A beengedést ugvtn- 
ceak a ház tnár |
derék mestere eszközli. Mivelhogy 
ő szokta bezárnia kaput is. Hogy": 
mikor? Furcsa kérdés: amikor 
megelégli azt. hogy a lakók ebben 
a drága világban csak úgy in r/yen 
járjanak ki s be a lakásukból és 
lakásukba. Időnként, — an 
nervozusabb — már 8 órakor zár, 
zár. Néha. amikor jobb a hangu­
lata, csak késő éjjeli 9 órakor 
Már a kinyitásban nem hangulat 
eem kötelesség szerint, hanem bi­
zonyos egységes elv szerint jár el: 
az első csengetéstől számított őt 
percen belül soha sem nyit kaput. 
Ugyancsak elvi alapon intézkedik 
a fizetendő vám tekinteteben is :
1 koronáért néma megvetés. 2 
koronáért köszönéshez h.-onló 
morgás,3koronárt megfontolt „jó 
estét1', 4 ért ugyanez, de dem--d b 
hangon, 6-ért „Kezét csókolom* 
jár ki. — Ha igaz: az utóbbi he­
tekben az 1 koronás dij beszünt 
s a „Kezét c-ókolom* — tekin­
tettel a mester kedvező anyagi 
viszonyaira — vidám és emelt 
hangú „AJászolgája !*-val helyette- 
sittetik.

Morál A „morál* már nem 
forgalmi eszköz, hanem itt csak 
az előbbiek tanulságát óhajtja je­
lenteni. A tanulságot pedig ekként 
foglalhatnám össze: Jó volna a 
kocsi, villamos, lift és kapunyitás 
dolgai körül bizonyos rendet te­
remteni. Mindenesetre hivatalosan 
közzétenni, hogy e forgalmi esz­
közök igénybevétele milyen mó­
don és milyen áron történhetik? 
Mert a szabad áralakulást már 
csak a sibolók bírják. — Szer­
kesztő urnák kész hive:

Dr Középiskolái Tanár,

Páratlanul érdekes a
1 Színházi Figaró
karácsonyi száma 111

3{ogy kell
Páriából kábelsürgöny jelenti, 

hogy felfedezték a csókot.
Az egyik legkomolyabb és leg­

szélesebben elterjedt francia fo­
lyóiratban, a „La Mercureu-ben, 
Francziaország egyik legnagyobb 
tudósa, Edouard Malespine, mint­
egy 33 oldalnyi értekezésben leírja, 
vég y elemzi és osztályozza a csókot 
mindenféle változatában. Sót még 
még is méri. Ez utóbbi dolognál 
arra a meglepő következtetésre 
jut. hogy az emberek csak a szo­
kás hatalmából csókoljak ajkon 
ogymást s nem azért, mintha az 
ajkak az emberi test Jogérzéke 
nyebb részét képeznék. S azt ál­
lítja, hogy ugyanolyan hatás kel­
tésére legalább is oly csókot 
kellene nyomni az ember homlo­
kára, halántékára, orrára va y a 
két arcául, amelynek a sulija 
megfelel 2 milligrammnak; 3 mil­
ligrammnyit a két tenyerére. 5 
milligrammnyit a mutatóujj tete- 
héjakra vagy a gyomorra és 15 
miiligrammnyit a mutatóujj tete­
jére. És igy folytatja:

„A fehér emberfajnál a csók 
mindennek felette áll, érintke­
zés által szerezhető meg s a 
jellemerői azt mondhatni, hogy 
szenvedélyes és t.irsaságos.*

„A sárga népfajnál azonban 
a csók határozottan a kéjes 
termeszei megnyilvánulása. A 
mongolok nem ismernek baráti 
vagy udvariassági csókot. Náluk 
csak a szerető, jegyes, férj és 
fe eség adhat es kaphat csókot.*

ffl S P> o"RT fcS
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Ä tavaszi szezon.
— A* Egyetértés tudósítójától. —

Bar a tel kényszerű pihenőre 
kényszeríti a sport-embereket és 
méla csönd «honol az elhagyott 

I fontballpályákon, azonban csönd 
I mégis csak látszólagos, mert az 
! egy - klubok berkeiben lázas 
! munka folyik n tavaszi szezon 
í előké-zitésrn. Mindenütt szervez­

te nek, hogy uj erővel szabjanak 
gyepre tavasszal a bajnoki pontok­
ért. Különösen az őszi fordulóban 
„lecsúszott* egyesületek fejtenek 
ki lazas tevékenységet ez irány­
ban. A gvengen szerepelt díj­
nyertes D'i'E vezetősége főleg a 
nagyerdei palya rendbehozatalaval 
foglalkozik, mely minden való­
színűség szerint sikerülni is fog. 
Nem kevésbbé foglakozik még a 
csapata újjá szervezésével is és 
ha a hírek igazak, úgy a DTE 
csapata félelmetes ellenfél lesz a 
tavaszi fordulóban. Nagy elő­
készületek folynak a DMTK vezető­
ségében is. Uj nevek szerepelnek 
forgalomban, úgy a vezetést, mint 
a csapatot illetőleg és a zöld-fehér 
csapat bizonyára ismét respektá- 
bilis játék erőt fog képviselni, A 
DVSC sem marad hátul a szer­
vezkedésben. A „repülő* vasutas- 
csapat a reprezentatív Beky szak­
avatott keze alatt nehezen fogja 
másnak átengedni a vezetést. Az 
egyetem körül is a palya ügy ma 
aktuabi kérdés. A testnevelési 
tanács kétszázezer koronás segélye 
hatalmas lökést adott a sport­
telep építési munkájának Cs ha 
az egyetemi csapat saját pályáján 
folytatja eddigi sikeres szereplését

csókoló zni ?
Dr. Malespine az értekezésében 

azt is allitjn, hogy a csókoló­
zás alapjaban véve nem termé­
szetes cselekedet, hanem szer­
zett művészet. És igy folytatja :

„Sok ember azt gondolja, hogy 
a csókolózás az egész világon

Pihen a Kerület. Az őszi szezon 
beiejeztévol a kelctmagyurországi 
Kerület is pihenőre tért, pedig uz 
egyes bizottságoknak ring lett 
volna elintézni valója. Kívánatos 
volna, hogy a Kerület mar január 
ban megejt né a tavaszi sorsold 
sokat és elintézné a fenmarad 
restanciákat.

divatban lévő szokás. Ellenke­
zőleg, nemcsak hogy vannak 
olyan országok, ahol a csókot 
egyáltalán nem ismerik, hanem 
több olyan ország is van, ahol 
a csóknak a miénktől egészen 
eltérő a formája.*
Amikor a tudós professzortól 

megkérdezték, hogy voltaképen 
mi is a csók, a következőképpen 
felelt:

„A csók két ajaknak az ér­
zések és hatások, szerelem, lé­
lelem, tisztelet, tisztaság és oda­
adás ezreivel egyidejűleg való 
egyesülése.* Majd igy folytató:

Az évszázadok átalakították 
és megkeményitették az emberi 
lelkeket s jóllehet napjainkban 
egy nép művelt .-égi fokát meg 
lehet Ítélni a csókolózásból is, 
úgy, hogy a csókot manapság 
a társadalom tükrének h hetne 
nevezni, azért a csók a vég--ő 
▼egyelemzésben még sem egy b, 
mint barbár, durva természet*. 
A professzor szerint a csók igen 

kellemetlen lehet, amikor hideg. 
S azt tanácsolja, hogy egyiknek 
az ajaka meleg legyen, hogy a ha­
tást a maga teljességében élvez­
hesse.

agy ismét ott fogjuk találni az 
elsők között. A DKASE tájékáról 

I hallatszik a legkevesebb hír. A 
I vezetőség csöndben, de annál 

tevékenyebben működik és ambi­
ciózus kereskedő csapat még nem 
egy meglepetéssel fog szolgálni.

A tavaszi szezon még messze 
van, de ha megenyhül az idő e 
szól a birói síp, lázas türelmet­
lenséggel fog sietni a sportoló 
ifjak tömege az uj küzdelmek 
szinterére.

Outran! litel Majests«.
A jó kvalitású debreczeni játéko­

sok idegenben is megállják helyü­
ket. Fejer Rudolf a DTE bäckje, 
legutóbb a MAFC I-ben játszott 
eenterhalfot és csapatának legjobb 
embere volt. Ugyancsak a MAFC- 
ban játszik Debreczen régente 
legnépszerűbb goollövője, Dugó, 
vagyis Markovits László, mint a 
II. csapat jobbszélsője. Kiss Béla 
pedig a DTE volt centerhalfja. 
az FTC I ben foglalta el a center­
half posztját és a vasárnapi BEAC 
mérkőzésen a mezőny legjobb 
embere volt.

A vidék antonomlája, A Magyar 
Labdarugók Szövetsége februári 
közgyülé-én fog dönteni véglegesen 
a vidék autonómiája felől. Az uj 
szabályzat életbeléptetése után 
azonnal megejtik a kerületi tiszt­
újító válasz ásókat is.

Gerő Sándor, a DTE játékosa 
leszerelt és a tavaszi szezonban 
ismét elfoglalja helyet a DTE 
csapatában.

Tried II. a DKASE kiváló hát­
védje legutóbb a kezén súlyosan 
megsérült. Reméljük Fried smilene 
nem oly súlyos hogy a tavaszi 
szezonban helyét el ne foglalhatná

Sinai prókátor uram 
vakkor! mért.

A régi Debreczenben a civis 
nek kétfelé kompetenciája volt 
Az egyik a fakompetencia, melyei 
a város közerdejéből kapett a ci 
vis, a másik a bői kompetencia 
amely abból állott, hogy a poigá 
rok bortermésüket adó arányában 
adták a város csapszékjében. Bor 
birák uramék tizedröl-tizedre. ház 
ról-házra járt au a város csuplárá 
val. elkóstolták a civis borát itce 
ként 5 dénárhoz, hogy a csap 
székben 6 dénárért mérhessék 
Egyedül csak a város mé> hetet 
bort, sert, pálinkát. Amit a civis 
tői el nem kóstoltak, azt nagy­
ban, kantaszämra adhatta ismerő 
seinek a családi alkalmakra te­
szem fel keresztelőié, lakoda 
lomra, disznótorra, de itcésni szi­
gorú büntetés terhe alatt tilos 
volt. Az ilyen polgár vakbor mé­
rése bünobe esett. Ép így vakhor 
vagy vakpálinka mérésének bü 
nc-be estek azok is, akik a kanta 
számra vett bort kicsinybenadták el 
Ha civis tette, kemény pénzbünte­
tésbe esett, ha nem civis volt. a 
portékája elkoboztatok, az illető 
árissomba tétetett és a tárosból 
kilcisérietett.

Sinai Gábor prókátor uramnak, 
a nagy Sinai Miklós professor 
fiának, sok baja volt a várossal. 
Hazát a tilalom ellenére naddal 
fedette meg és tüzifalat nem csi­
náltatott, máskor meg a trágyát 
az udvara hátuljára hordatta és 
döglele'.es Lüzt terjesztett úgy 
hogy a szomszédok feljelentették 
De volt mindezeknél még na 
gyobh bűne is. Évek óta vakbort 
mért. — Részint a maga bórái 
itccztc, részint mástól is vett 
hordószámra és azt árulta a vá 
ros sérelmére. 1804 május 5-én 
feljelentettek. A főbíró u am rög 
tön hites embereket küldött há 
zához a város katonáival a len, 
megállapítására. Sőt az ügye 
annyira fontosnak tekintene, hogv 
délután 4 órára rendkívüli tárnics 
ülést hivott össze,

A tanács rögtön intézkedett 
Dömsödi Sámuel szenátor uramat 
a hajdúkkal kiküldték, hogy a vétkes 
prókátor csapos hordóját, v.igy h 
bora csapon nem lenne, e„y hordt 
borát hozzanak a piacra, a varos 
háza előtt vágják fenékbe és fo 
lyassák el borát. A t-.nacs az 
Ítélet végrehajtásáig por i.anon 
ciában maradt. Egy óta ütés teh 
el. Dömsödi szenátor uram meg 
jelenik a tanácsban és illő tisz 
telette! jelenti, hogy a csapó- 
In a dot felhozták és a városiul > 
élőit nagy népiörncg jelenlétében 
fenékbe vágták.

A város szigorú törvény«./ 
mindenkivel szemben biztosították 
a jogrendet. Élet- és vapyonbizton 
ságot teremtettek n polgárok szá 
unva. do a váró- a maga jogait 
bárkivel szemben szigorúan meg­
vedd mezte.

i
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Házárverési hirdetmény.
A debreczeni jótékony nőepylet 

tulajdonát képező Varadi-Szabó- 
fele Szechenyi-utca 6. számú há­
zas telek 1920. évi december hó 
29-én délután 3 órakor a noegy- 
let Peterfia utca 78. szám alatti 
Veressné-ffie arvaházanak nagy- 
te'inében megtartandó nyilvános 
szóbeli árveresen további utóajan- 
lat kizárásává! örök áron eladatik.

Kikiáltási ár: 760,000 korona, 
há laipénzul leteendő 180,000 K.

Kés/leles árverési feltételek a 
kollégiumban a számvevőnél vagy 
dr. Ádur"Damel nöegyleti ügyész­
nél megtekinthe ők.

Debn ezen, 1920 dec 20.
Az elnökség.

Eladó ingatlanok.
1. Nyű-utcán 6 szobás modern uj ház. 
2 Fai ago-utcan jövedelmező bérház.
3. Sarok-uicán c fnos is ház üzlettel
4. Sestakertben 9Ü0 négyszögöl szőlő

hazzal.
5. Szí tyori-telepen 300 négyszögöl

pusztaföld.
Dezső László irodája Maróthy-u. 19.

ZSÍRT
teljesen pótló elsőrendű

ÉTELOLAJ
kapható

Ullmann Salamon
Kereskedelmi R.-t.
fűszer- és csemege osztá­
lyán, Piacz-utczn 69. szám. 
Vármegyeházával szemben.

Pestre utazó debreczeniek
ezives figyelmét ezúton is felhívjuk 
dr. lovag Leldl Henrlkné és Schrá- 
der Adrienne női divat kalaptermére 
V. Katona József-utca 41., 11/9. (Palatínus-
ház). Párisi modellek után női kalapok 
és selyem limpaernyők készülnek. ízlé­
ses kivitel. Versenykepes szolid árak.

& 
I Alkalmas

karácsonyi
ajándék - 
tárgyakat

nagy választékban és 
olcsó árban ajánl az

Üvegkeres­
kedelmi r.-t. 
Debreczen
Tlszapalota, volt Szabó 
Lajos fial helyisege

1-

iBlek, llpsztali ssr- 
utójcjiüka, tome 
6s cliii Ezüst dísz­

ít.

IS

női kalap szalon
Darabos-utca 7.uám

Leglzlésesebbás 
legolcsóbb kala­
pok kaphatók.

Ócskát u||á alakit.

Aranyért, briliánsért
bárkinél többet ad, 
óra és ékszer javí­
tást Jutányosán vállal

Bakacsy ékszerész
Osapó-n. 40. (Tűzoltó 
laktanyával szemben.)

Román
és vegyes lebélyegésü
bankjegyeket
legdrágábbanvásárol

;in
Debrecen, Degenfeld-tér 6.
TELEFON 809. SZ.

STERNBERG
klr. udvari hangezergyár 

Budapest, Rékóczl-ut 60.
Zenekari hangszerek, pedáloe elmbilmok, harmonikák én beezál6-gégek a legflnomnbb mlnleégben. Vidékre »elé . szállításokat a legpontosabban eszhtzIOnh Jnvltáaokat a legeleaábbaa ás ezakezsraaa vágzllnk.

Gazdák, figyelem !
Aesculap R.-T. Budapest állatgyógyászati készítményei mindenütt kap­
hatók, gyógyszertárakban és drougeriákban. Lásd naptárakat. fillflllt í

Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Debreczen, Piac-u. 41.

D1ÄDAL
MOíÓgÍP

Uj találmányiUJ találmányi
Takarékos háziasszony

„Diadal“ kézi mosógéppel
mossa hófehérre a ruhát Ez a gép nem 
szaggat, ötödrósznyi szappant fogyaszt és
-darabja csak 25 korona.

Viszont eladóknak árengedmény! ♦♦
Gyártja: Blattner József né cég,
pp. Barcza Andor szabadalom-tulajdonos
Debrsexen, 0*Rpó«utoa !••<! slstt.

Női és leányfelöltők
kosztümök, pongyolák olcsó árban

Friedmann Ignác és fia
női divat- és konfeetló áruházában.

Debrecen, Piac-utca 61., félemelet.
Női szabóság. ♦♦♦♦♦>♦♦

Sokan nem tudják,ho»» Koncz-
Egyháztéren nagy válasz ékben kap­
hatók karácsonyi és újévi aján Jókok.

virág vázák, figurák, nlppek, diszórák, szob- MeSÓS SZ9p roh, bonbonierek. tellett tükrök,fali díszek, auf- 
satzok. rá’matartók, réz asztali lámpák. Kévés, teás, ebédlő, 
mosdd, ekelés. csemegés, befőtte*, fűszer, boros, vizes, .ikö- 
rOs, si.rCs készletek. Teás, kávés csészék. Evőeszközök.

Képkeretezés legújabb lécekből nagy választékban. Olcsó árak.
g,aiHW<g—I

MEGNYÍLT !

Havas Károly
ttvldántk, szabókcllékek ás háztartási 

cikkek áruháza. Bádogos-utcza 1. sz.
Csillés A doll rttvltiaiu negykereskedo mellett.

Höl és férfi harisnyák ; gyermek patent hiriinyík minden számban ; cérna j 
és selyem floir-hansnyák divat színekben ; szalagok, müselyme i; 0. M C. 
hímzé pamut; Bvcs-t újdonságok; hímzések; kötöpamutok ét horgold' 
térnék ; babakelengyék. **********»******^*************************

ink olcsóságáról szsmélyesjn lessék meggyőiédnl. Szolid és pontos Klstolcáias.

Fűszer és pillára
nagykereskedésének dú­
san sortirozott raktárát 
ajánlja n. b. vevői figyel­
mébe jutányos árak és 
pontos kiszolgálás mellettmm un
kereskedelmi részvénytársaság 

Plac-u. 69. Megyeházzá! szemben
BSEHSeEEHMBSMEäädfKf^ISm

Eladó
18 év óta fentálló, jóhirnevii

bádogos műhely
I——■ nai— un........ iá  
szerszám, gép- és anyagberen­
dezéssel Az üzlet a város 
forgalmas helyén áll. — Érte­
kezni : 0S0E0NA1-Ü 39. SZ. 
alatti utcai lakásban. © © ©

Dezső László
ingatlan forgalmi intézete és bank- 

irodája Maróthy-utca 19. szám
FENNÁLL 14 ÉV ÖTA.

Elad és vesz Ä.t
rakat, malmokat, szölótelepeket, 
családi és bérházakat.

Pénzkölcsönt fotyósittat
Ingatlanra leendő bekebelezésre 
és kézizálog-kölcsönt bármely 
összeg erejéig.
Dezső Lászió,
telekkönyvi oki. volt rendórfogal- 

mazó irodája.

24,958—1920. ez.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa, a 

városi hivatalok, intézmények és vá­
rosi vállalaí ok részére 1921., 1922. 
és 1923. években szükséges hiva­
talos bélyegzők szállítását biztosí­
tani kívánja és ez utón hívja fel 
az ezen munkákkal foglalkozó­
kat, hogy ide vonatkozó zárt aján­
lataikat a városi főjegyzői hivatalba 
(városház, földszint 5. sz.) leg­
később 1920 december hó 31-ik 
napjáig beadhatják.

Debreczen, 1920. évi deczomber 
hó 20-an.

A városi Tanács.

MEGNYÍLT!

MÁGNÁS
CIPŐ

CRÉMET
tiASZNÄMON, 
M£RT NINCSEN 
JOGBA VILÁGON
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Eladó ingatlanok I Lakás, - üzlet, - bérlet, 
kölcsön, - házasság stb. 
közvetítésekkel e vállalat

Ezen Ingatlanok te:ett a NAGY LAJOS 
Országos Atlt.s ételi Vél a:at rendel­
kezik. Ezek vJ ele olt k.thető meg, 
olt teendő le a forlp'o. Iroda: 
VERES-UTCA 6- K tkÁ.M. - Hiva­
tok s órák állandóan nem foglalkozikI!egész nap

'.smasa

Modern úri ház
a Csapó-utca vegén levő 

APAFI-UTÜÁBAN, — éppen a 
Trnka-gczmalom. mellett Hatal­
mas nagy telekkel I — ItIel>nok

Hatalmas modern épület, 
üzletekkel és rögtön beköl* 
oo tözhető lakással! oo

Kut-utca 108. számú ház
Jó karban levő, téglából épített, cse­

réppel fedett épület.
Van benne 4 lakáé ve pedig 3 rend­

beli egy izoba, konyha, epeit 4* egy 
rendbeli egy szoba, konyha.

Slukatóroe, padlózott, etép, magas 
szobák Egészséges, száraz lakáé.

JóviiQ kút, csatorna bevezetve Mel­
lékhelyiségek a következők : nyári

konyha, 1 fáskamara, sertéséi 4 darab 
Sertésre, baromfi óL

A tulajdonos a házban lakik, 
Lakascsero esetén a tulajdonos azon 

nal átad a vevőnek bekőltőzhetéere 2 
utcai szobát, konyhát, kamarát, apeizt, 
nyeri konyhát, 2 láskamarét, baromfi 
ólat és e sertés Mat.

Adómén les, teljesen uj, hatalmas, 
masszív, téglaépület, elsőrendű fe­
délszerkezettel, cseréptetővel.

Két utca sarka I
Három üzleti vasredőny a fronton. 
Van egy fllszerüzlet kirakattal 6» 
egy cipészliziet Mindegyik üzlethez 
van egy szoba, konyha, előssoba, 
illetve speizból álló, közvetlen az 
üzlet mellett levő lakás. Az üzlete- 

- ken és az üzletekhez tartozó laká­
sokon kivü! van még egv szoba 
konyha és el-" szobából sdó lakat 
Vin sülön o-. -tiaz, íaskamarák, 
sertésé!, jórizu szivattyús ku 
konyhakert, elkerített záros j-udiás

M nden lakás, mlndenszcba 
utcai!

Magas, molern sz - uk. tiatalma- 
tilkör-abhkokkal, szárnyajt k *|. A 
ép let elsőrendű ti-tő-c.-atornAkk,. 
van fölszerelve és pedig az. utc:. 
frontokon vörösréz, az. udtari p, 
dig --rőa horganylemezből kés. five

A tulajdonos azonnal a!

flpali-iilca 11 Szil sifi Árai 200 ezer koronái
Masszív téglaépület, cseréppel fedve, 

alápincézve, a következő lakosztá­
lyokkal :

Egy rendbeli utcai 2 szobás lakás a 
következő mellékhelyisegekke!: elő­
szoba, konyha, speíz, külön boros- és 
külön zöldséges pince, elkülönített zá­
ros padlas, 2 faskamara, sértéséi fi 
darab sertésre. Baromfiól, gazdasági 
udvar és konyhakert. Ezt a lakosztályt 
a tulajdonos "lakja, melyet az összes itt 
felsorolt mellékhelyiségeivel együtt má­
jus 1-re, esetleg élőbb is átad a vevő

KUT-UTCÄ 88. SZ. HÁZ
Azonnal at lesz adva a 
vo vének be költöztetésre!
az flzlethelyiség, mely most lakás­
nak van használva, hozzá egy konyha 

és 2 láskamara.

Ára 110 ezer korona
A baz leírása a következő
K«-t épületből á l és pedig az első rí 
y régi épület, ebben van két szói Era E ftíznak l ezer tor

Téglából épült szerényebb kis ház, 
cservptet vei fedve, két rendbeli 
1- I szob -s lakással mellékhelyisé­
gek és két külön udvari szaha, továb­
bá 4 fáskamara. Csatorna bevezetve.

a anaia lakott utcai e v ezot.a1 
e- at,ko ív hát. tá-U. -.arat, sei 
t-s I d, rár-s padlást kouyhaker 
tel t-.eet'.'g ., (üszei let is átvehető : 
Van pedig ezen ház a Vaggongya 

mellett a Vágóhíd közelében"

Ocossa- utca 71. és Ócskay 
utca 1. számú sarok ház

Ára 200 ezer koruna.

I. A Monorl-fele villa.
Igen könnyen megtalálható. A negyedik dUllőbeu van. Fehér horgai,i 

lemezzel van fedve a? épület. Tulajdonosa ifj. Monori Imre ur. A szőlő terü­
lete 1240 négyszögöl, vasoszlopokon yugvo lugasokkal kerítve Termő szőlő 
és gyümölcsös.

Tégla épület, hatalmas pincével, egy szobás lakás, téli és nyári konyh­
áé bortaposó helyiség. Hatalmas nap\ kamara A telken forrás víz. A lugast 
mintegy 30- 35 darab vasoszlop i rtja

Rögtön átvehető I Ara 100 ezer korona.
Azonnal átvehető es be 
költözhető szép kis egy 

szobás csaiadl ház!
Nagyon szép heh en ! A

Csapókertben, Vasútsor 
23. szám aatt!

vnienyvll*yltas bavnintve ! I
Igen jó karban tartott téglaépület, 

cserépivei ledve, egy szép, maga 
stukaiurvs eb padlózott szoba, 
konyha, veranda, baromfiól sertesól, 
szivattyús kút, konyhákért 
Ara lto ezer korona. 
E kedve , családi ház a Csapo­
kéit- vasúti megállóval szem­

ben van.

Rögtön beköltözhető
II. Ugyancsak a negyedik daliéban, a kOzép-aton a li-gelt-5 szőlő, mely a 
Szabó Ferenez ur tulajdona. Ennek területe 2 és fél nyila-, lag.is több mint 
2 ezer négyszögöl. Iyan jó karban tartott, felkarózott termő szőlő, csemege é« 
«izling, kitűnő borfajok.

Van rajta igen j régin épület, két szobi» iái etil, »■ -«ra* és » ‘ • 
kemencével. Előtte ig° jó vizű kút.

Rögtön átvehető I Ára 175 ezer korona.

III. Ugn -rak e nezyedik d illőben v»n a Szabó László ur hatalmi 
tel- po (a esős. megmiv.t: , hogy melyik az), 1 k. taaztrálie hold és 21 
szögöt, vagy.- össze >-n négyszögöl terület. Ji karban tartott, fel
csemege és birs- 1- , oi h-telepítve. Gyümölcsfák. -

Van rajta kglábé! é dt, cseréppel fedett rgy szoba és konyhai 
lak.is os -izo:,l,ivUI ogv kivon nádas pajta.

Rögtön átvehető I Ára 50 ezer koronái

IV. Az ilfc' ii 1 Abcn, az álluma-hv 
s/.őgöl termöszolő vs gyümölcsös. A I' 
a zeleméri páh é, Kei ács József uró volt 
deklödönek, h-'gy hol vau. Most a Zs
kis pajta.

Rögtön átvehető! Ára 24 ezer köröndi
Ebban ezllvefa van rengeteg |

néhány j erényire, több, mint 
th Manó -r szőlőtelepe mellett 

aki készséggel megmutat 
lkán Sándor ur tulajon». Van

1 I- fel n agyar hold puszta föld, 
a Mile kapitány ur nyaralója cs szí-- 
lötelepenek közvetlen szomszédsá­
gában, éppen a vaioa alatt, IK(X) 
négyszögöl. b'ÖIrigolirozott talaj al­
kalmas szőlőtelepítésre, gyümölcsös 
és konyhakertészetre, méhészeti- 
ipar vagy gyártelep céljaira is.

'00 né,

rajta r.

Eladó házhely I Ciapfcdií ÉE6III fetti-tóge iiianve Hi ijóisához mlndössfB 3 küomelerre un
'S- \ a n, » Józea, illetve Szentgyörgy

y" rü-; lónál, ahol minden vonat megáll.
po ként ' vonat indul a vásártéri kis álla-
j! vissza.
II már nyers lójuk s I ódán, de igen nagy 
a is, ugv, bogy ma már füsser- és vegyes­

en lakó saládoknak sohasem kell tűzifát 
an Hajdúi, iszőrmény város hatalmas erdője, 
'dali' ', a - ott heverő rengeteg száraz galyakat

II
van benne mintegy 60 töke, főik - 
rózott 8 éves szóló, 3 utca frontja 
és pedig FUiüp-utca 53, 55 57
Irén ulca 50., 52., 54 számuak es 
a Faticsovics-utcára Is frontot ké­
peznek. — Ez a darab 6 parcel! - 
300—300 négyszögöles, de tér 

szetben egy tagot képez.
Ára 40 ezer korona,

pusztaföld, nanou 
szép helyen és na­

ivon olcsóért,
vaggnngv á-r»i* eppen szemben, a 
>d asz epe» épülő Rother-ulva 3( 
32. szarni, na/dk között, n.iniev 

?4P aégyszö, ,ŐI
Ára is ezer korona

K^suaar..--;. ss.ar
1 lu ,v ar hold birtok etjy tagban 

ti re ésKisiíjsz illés Között, epü 
9t nincsrajta Potomarórtmegkapbatól
Ára 3o0 ezer korona!

Részletes leírás

Az iít felsorolta­
kon kívül tub’*
eladó ingatlan nincs!z irodában díjtalanul kapható 1

'sáMÉfiÉÉ
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ERDÉLYI GYULA
gyönyörű könyvel i

!. Megcsalatva,
II. Bűnös cs kok rabja,

valamint

Lankaster Háry
szenzációs regényei:

I. Blanchon kastély titka,
U. Bíiubarlang a krlpt ban, 

Hl. A móregkeverő orvos 
állandóan kapható a

Színházi Figaró szalonjában
liatvun-utca 1. szám.

űaral-ntoa 21., Csapókért mel- 
lettl Gerébl-telep Irén-utoa 
38 ÍO , Emerlch-telep Malvin- 
utca 40 sz mu hazak és a 
Hadházi-ntca 26. szám alatt 
lovö 2 kát. hold pusztítóid. 
Elek alán tBhát mir ne lessék érdeklődni.
I'zen ingadannkat Debreczen legré­
gibb adásvételi irodája, a NA6Y LAJOS 
Ui j(á£Os fid »vételi Va.lalat adta el I 
Ezen vállaltit alapittaiott: 1900-ban.

Fennáll 21-ik éve!
Eladási megbízások felvétetnek állan­
dóan a Veres-utca 9. szám alatti iro­
dában, reggeli 8 órától egéaz nap.
II' eladók által er eladáa earkórléséérl egyel- 
Itii llllér kózvelüéal dijai sem kell lizetnl.
Felkéretnek az eltdó tulajdonosok arra, 
hogy ti : ebizásukat mindig lehetőleg 
a hét első napjaiban, de legkésőbb 
péntek délig föltétien adjak föl a 
veres-utca 9. az. alatti irodában, 
mert a péntek déli 12 óra után be­
érkezett ingatlanok rektámhlrde’ését 
már lehetetlenseg a helyi lapok 
vasárnapi azámában elhelyezhetni.

246—920. vb

Bírói árverés.
Kiárverezek Debreczenben, 

Csapó-utca 24. ss. a. 1920. évi 
december hó 27 ik napján d. u. 
8 órakor 12.’0 koronára becsült 
szob.i httlorokból álló ingóságokat.

Debreczen, 1920 dcc. 18.
Lőrlncz Endre,

bír végrehajtó.

■ ___ m* rÄ iÄK'Ai»
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Könyvek,
zenemüvek, papíráruk

levólpaplrkülönlagesst gek, művészi 
képes levelező-lapok, Irodai szerek 
állandóan a legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók ::

Debreczen se. klr. város és a Tiszántúli 
ftef. Ecyházkerület tula|c3on£it képező

Méliusz“„ivi^iiuöz. könyvkereskedés,
könyvkiadóhivatal, zenemű-, papír- ós író­

szerkereskedésben
Debreczen, Ferencz József-ut 28.

wwwvwn
Oummibélyegzők, festékpárnák, keletbélyegzők

leglutányoaabban boszer.zhetok e

Detirsczeni [Isi Béiyeozíoyór Is Kipniffii
Piac-utca Ol. szám alatt. m..*«.«*.,...

Ugyanott QRITSOH 
régiségkereskedői!

mindig nem tudja?
krillláns, hamis fogak, régi eafiat, arany pincékért 
a legmagasabb napi árt fizetek. Ékszerek, órák 
■agyválasztékbiu. Elsőrendű sajit Javítóműhely,
Benacflkl Jenő ékszerész
Verbóozl-nlca 2. szám alatt (Iparkamara.)

Megyebeli földbirtokos SOO exer K-val

társat keres
fele* haszon részesedéssel blrkatartáshoz. — Legelő, széna, épületek 
rendelkezésre állanak. — Bővebbet Ladányi Manó fölciölrto- 
»>»»> komnól Püspökladányon. ««•««

men

Halló, hova sietsz?
A központi ékszerészhez, hol állandóan a legújabb és leg­
olcsóbb ékszerek kaphatók. — Aranyat, ezüstöt az összes 
hirdetett áraknál magasabb áron fizetek. — Javítások különös 

gonddal pontosan eszközöltetnek!

50°|0 tüzelő-anyagot spórol meg
a Frandor elöfütő kályhával, mely minden kályhára 
szerelhető. — Kapható minden vaskereskedésben.

Ic'i’ 6s vidéki OivilkOk kerestetnek. Cim i MiMán

1

Na^yrabecsült ügyfeleim­
nek, összes ismerősömnek 
és jó barátaimnak ez utón 
kívánok

kellemes karácsonyi 
ünnepeket és boldog 

uj esztendőtl
Tarr Mihály
ált. ügynökségi iroda, törv. bej. 

cégtulajdonos
Király-utca 2-ik szám alatt.

PÉKimUf&EI
BiiDUPfST, HL, UljMOS CSfiSZtlR-UT 25.
INTERURBAN TELEFON 103-31.

KÜLÖNLEGESSÉGI
PALACK BOROK
ELSŐRENDŰ MINŐSÉGBEN.

I Uezériíéov Debreczea ét Vidéke ré zére:
DEUTSH MÓR

kerületi ügynökség. 
PIAC-UTCA 58. SZÁM

Mozit aksr berendezni?
villany, mészfény 
vagy acetilénre t
Kérjen ajánlatot

Hatschek és Farkas
Budapest,

IV., Károly-körut 26. szám.

Faluhelyen
is tudják már a régi polgáremberek, 

hogy valódi
DIana-sósborszesz

j kenegetée kell a kifáradt toitnvk. 
mert a fájdalom megától ki nem áll, 
ha nem teszünk ellene eemmit. Jár­
nak is tömegesen vásárolni valódi
Diana- sóeborszeszt.
Kapható mindenütt 1
Gyártja : a Diana Kereskedelmi R.-T, 
Budapest, V., Nádor-utca 80. szám

■ ■■■■■■■■■■■■■■a-
KőváryésAltmann

szűcsök Piac-u. 42. sz.,
ahol mindenféle agy nát, 

afBk mint férfi ssörme munkák
elkeesltesét,a legújabbd vat 
eserlnt pontosan kessltttnk.

Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-T.
Piac-utca 69. ^ Vármegyeházzal szemben.

Fűszer- és csemsgeárúk nagyban 11
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Földvári Mór
Debreceni első Elektrotechnikai 
gyár és villamos felszerelési vál­
lalat. - SZÉCHENYI-UTCA 55.
FELEFON 168. o o TELEFON 168.

Gyárt, javít és szállít:
Induktoros asztali és fali tele­
fonok, Dynamo gépek, Villany- 
motorok, Volt ampeermérők, 
Kapcsolótáblák, Moziszinház be­
rendezések. Gyógyászati készü­
lékeket, Röntgen universalis mo­
tor transzformerek, Különféle 
vlllanyozó gépek, Transformá- 
torok, Villamos vasak, Főző­
lapok, Delejgyujtók. ooooooooo

Physikai tanszereket és 
egyéb, a szakmába vágó legkompli­
káltabb műszereket és készülékeket.

oo Villamos cikkek eladása. o o

Jóirásu kisasszony felvétetik. írásbeli ajánlatot kérek.

Qsbreczenben, Ferencz József-ut 16.
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete

Alapittatott 1872. évben.
Alaptőke 4 millió korona, tartalékok 2.800,000*— 
korona. Betétállomány 40 millió korona,

Üzletágai:
takarékbetétek, csekkizámlák, váltóleszá­
mítolás, törlesztéses és jelzálog-kölcsönök. 
Értékpapírok és külföldi pénzek vétele és 
eladása, tőzsdei megbízások, hitelek bél­
és külföldre. Előlegek értékpapírokra és 
árúkra. Saját árúraktár.

Affiliált intézetei:
Kereskedelmi és Iparbank R.-T. Nyíregy­
háza, Nagykároly! Ipar- és Kereskedelmi 
Bank R.-T., Gazdasági Bank R.-T. Hajdú­
szoboszló, Hajdúnánási Gazdasági Bank 
R.-T., Kabal Takarékpénztár R.-T., Nád­
udvari Takarékpénztár Részvénytársaság.

4^ &Csak nagybani eladás. *
1 nrmm■ w11 mmrrnmi rvrt miTrmini mnrrrrtmr:

Vidéki megrendelések a beér- ™
kezés napján lesznek elintézve

a

iái a 1

számú telefon utján Is ren- B
delhet, míg készletünk tart: s

B

Csomagoló papírt, fehér supe­
rior! - Felvágó-paplrt, fehér 
superiort - Notesz könyveket

Képes levelező lapot 
Díszdobozos levélpapírokat

izo papirt 10 Mii 669 kor
Tolltartókat - Antracén lró- 
tentát * Hivatali és kereske­
delmi borítékokat - Kassa- 
blockot Papírszalvéta fehér 
krepp 1000 darab 156 kor.

RIZ ABADIE
cigarettapapírokat - Cigaretta hüve­
lyeket - Cigaretta töltőket - Irodai 
paplrzslneget - Palatáblákat

Iskolai irka iróképes papíron 166 6rti 156 K \
Kasszaiveket 1000-ként 90 kor. 1

FÖLDES! ésTÁRSAi
panirnagyraktára Debreczen, S
Csapó-utcza 16., az udvarban. ■
------------------------------------—--------------------------------------- ■

I nterurbán telefon: !

öi

■ I u L... .111 u it     if rrm 11111.., i, 11,,, |,,,,,,,, |

Csak nagybani eladás. £
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Debreczen—hajdú megyei 
dlákszövstsóg folyó hó 28-án, 
kedden délután 5 órakor az Arany 
Bika üvegtermében zártkörű, mű­
soros tea-delutánt rendez batyu­
val, melyre tagjait és ismerőseit 
szívesen látja a rendezőség. Mű­
sor után tánc.

Toroczkal T. Osvald és
festőnövendékeinek kiállítása az 
ünnepek alatt is nyitva van reg­
gel 9 órától este 7 óráig. "

Megjelent a Keleimagyar 
országi Sporthlrlap Alma 
nachja.

Férfi öltönyöket és női pa
letokat mértek után készít Szte- 
panov, Hatvan-u. 11. sz. Egy ta­
nuló fizetéssel felvétetik.

Forgalmas, nagyobbsza- 
basu vállalkozáshoz alkal­
mas üzlethelyiséggel rendel­
kezem, Társat keresek, aki meg­
felelő tőkét hozna s jól jövedel­
mező üzletágat bevezetne. Komoly 
ajánlatokat az Egyetértés kiadó­
hivatalába, „Biztos üzlet“ jeligé­
vel kérek.

Margit-fürdő állandóan
nyitva.

A debreczeni kamara 
a szabad kereskedelemért.

Az uj primadonna, A Cso-
konai-szinhaznak, mint ismeretes, 
megszállott területről most érke­
zett meg a primadonnája: Buday 
Ilonka. Az uj primadonna már 
javában próbál, a megjelenése is 
elevenebb, lüktetőbb életet adott 
a Csukonai-szinháznak s szinész- 
kórökben már is a legnagyobb 
elragadtatással beszélnek róla. 
Buday Ilonka hétfőn mutatkozik 
be s érthető, hogy a legnagyobb 
érdeklődéssel várják.

Szombaton, karácsony
első napján d. u. mérsékelt hely­
árakkal 3 órakor az Ezüst sirály, 
e te pedig a Sárga csikó kerül 
színre a Csokonai-szinházban.

Vasárnap d. u. 3 órai kez­
dettel Egyed Lenke látványos 
mesejátéka Karácsony apó 
mérsékelt helyárakkal, este pedig 
a Debreczenbe kéne menni 
van műsoron a Csokonai-szin­
házban.

Hétfőn lép fel először
Budai Ilonka a Csokonai-szinház- 
ban. A Cigánygrófnőb’eii Lívia j 
szerepét jatsza. Az előadás A) j 
bérletben megy.

A „Színházi Figaró“^ parádés 
karácsonyi szamát Ráoz Ada 
gyönyörű képe és cikke, Boros- 
nyay Ható szenzációs naplója, 
Intimitások Kardoss Gézáról, tré­
fák, rejtvény s a nagysikerű 
kedvencverseny különösen érde­
kessé teszik. Kapható tratlkok- 
ban, az utcán, a Színházi Figaró 
szalonjában.

A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara e hó 16-án tartott 
közgyűléséből üdvözlő felirattal 

I or,d"lt Hegyeshalmy Lajos keres­
kedelemügyi és Hegedűs Lóránt 

i dr- pénzügyminiszterhez.
Meleg üdvözlő szavak mellett 

ezeket mondja a kereskedelemügyi 
miniszterhez küldött felirat:

Mély tisztelettel kérjük Nagyméltó. 
Ságodat, hogy a magyar kereskedelem- 

j nek és iparnak hozza meg és adja 
: "le;8é8Lha kelb számára küzdje ki a 

fejlődéshez szükséges létfeltételeket
Kereskedelmünknek a forgalom sza­

badsága, iparunknak pedig a nyers­
anyagellátás biztosítása a létfeltétele. 
Ezeket kérjük Nagyméltóságodtól és 
ószmte bizalommal várjuk intézke­
déseit.

A pénzügyminiszterhez intézett fel­
iratban ezeket mondja a kamara

Gazdasági helyzetünk folytonos sü- 
lyedeeét látva, másfél év óta feszülten 
vártuk a pillanatot, amikor vegro Nagy- 
méltóságod átveszi a pénzügyi kor- 
mányt s megkezdődik a reális ' gazda­
sági politika.

Mi várjuk Nagyméltóságodtól a keres­
kedelem szabadságát, az iparnak anyag­
gal ellátását minden termelni akaró 
tevékenység kifejthetésének előmozdítá­
sát és biztosítását, mert tudjuk, hogy 
a mostani pénzügyminiszter, iparos, 
Kereskedő és bankigazgató, de mindé- 
nekfelett a szabadságot szerető és ha-

zája tapraállitásáért dolgozó magyar 
ember.

Végül felterjesztést intézett a kamara 
* szabadkereskedelem érdekében a ke­
reskedelmi miniszterhez. E főiiratban a 
következőket mondja .

Európa közepén a Nyugatnak és Ke­
let legnagyobb összekötő vizíutja melleit 
vagyunk, nekünk kell a Nyugat és Kelet 
árucseréjének közvetítését magunkhoz 
ragadnunk. Állami, társadalmi és minden 
létező erőnek össze kell fognia a ma­
gyar tranzitú kereskedelem fejlesztése 
és nagygyá tevése érdekében. De ehez 
a kereskedelemnek szabadsága kell. A 
szabad mozgás a kereskedelemnek él­
tető levegője.

Tisztelettel kérjük ennélfogva Nagy­
méltóságodat, hogy a szabad kereske­
delem helyreállítására szükséges intéz­
kedéseket sürgősen megtenni méltói- 
tessék.

Kérjük a központok, a kényszerfor- 
galmi intézmények, hivatalok, a szállí­
tási igazolványi rendszer, a szállítási 
korlátozások, valamint az árvizsgáló 
bizottságok megszüntetését, a rendkívüli 
postai, vasúti és telefon korlátozások 
hatályon kivlil helyezését, az interurbán 
telefon akadálytalan használatának el­
rendelését.

A külkereskedelemre vonatkozólag 
kérjük, hogy a kereskedelmi szerződések 
megkötéséig létesítendő ideiglenes meg­
állapodások a szabad kereskedelem elvi 
alapján álljanak A szabadforgalom 

j helyreállításáig kérjük a kiviteli és be­
hozatali engedélyezési eljárás kőnnyi- 

1 tését.
*■“■■**■ 1 — - a"» I —-i I I

j Újévi ajándék az Apolló, Uránia 
és Arany Bika mozgószlnházak 
nagyérdemű közönségének. Külön
<Uj nélkül, pusztán a rendes jegy meg- 

i váltásával minden látogatónak esélye 
van az értékes festmény, illetve száz 
koronás megnyerésére. Szíveskedjék a 

i nagyérdemű közönség is ügyelni arra, 
j hogy a belépő jegyekről a jegyszedők 
: tépjek le a szelvényt, a közönség pedig 
! őrizze meg a jegyet. Minden 1020 de­

cember 27-től, hétfőtől bezárólag de- 
I cember 30-ig csütörtökig bármely elő- 
! adásra megváltott jegy pályázik az 
j újévi ajándékra és p -dig a zarlsaók, 

zsöllye és páholy jegyek a festményre, 
az 1., II. és 111. rendű jegyek a száz- 

! koronás bankjegyre. A letépett és do­
bozban elhelyezett szelvények közül a 
hatóság által szilveszter estén 9 órakor 
elsőnek kihúzott szám kapja a fest­
ményt, illetve a száz koronát.

„A Sas útja“ világhírű regény 
filmen hétfőn az Urániában, főszereplő 
1-enkeffy Ica. Jegyelővétel.

Három a gól — spertoperett. A 
DTE szilveszteri estélyének műsorán 
egy uj műfaj szerepel: sportoperett. 
Újszerű az elnevezés és igen érdekes a 
tartalma, a beállítása. Egy egész football- 
meccs vonul fel a színpadra és élénk 
szerepe van henne magának a football- 
labdanak. A darab második része egy 
football-pálya nézőterén játszódik le és 
tele van olyan részletekkel és ötletek- I 
kel, amiket csak a football sport ter- j 
melbet. Nem érdektelen, hogy a football | 
már a színpadot is meghódította és a 
maga nemében ez a darab páratlan. A 
főszerepeket benne Szász Hona, a Víg- 
színház primadonnája és Szemero Gyula, 
a kivaló komikus játsza, de azonkívül 
fellepnek benne műkedvelők, kik tényleg 
sportemberek is.

A repülő lovas II., amerikai kalan­
dor-történet ma és holnap az Apollóban 
4, 6 és 8 órákor.

Karácsony csodája, francia Pathé- 
f,rn lz ifjúsági oktató előadáson ez 
Apollóban 8 órakor.
I |Ki lesz a legszebb nő ? 
Ez izgat ma Debreczenben, 
a szenzációs pesti levél 
kedves Intimitások a Deb­
reczeni Hét Színházi Újság­
ban.
- ~~v*r

natok tagjaitól akár közvetlenül, akár 
közvetve szerzett) fegyverek jogosulatlan 
birtokosai kötelesek a birtokukban levő 
fegyvereket 1920 december hó 38-ig a 
rendőrkapitánysághoz Írásbeli elismer­
vény ellenében beszolgáltatni.

Aki a beszolgál te tási kötelezettségének 
a megállapított határidőn belül eleget 
tesz, az a megszerzéssel, vagy a birtok- 
bevétellel elkövetett cselekmény miatl, 
jó vagy rosszhiszeműségére való tekin­
tet nélkül, nem büntethető, kivéve, ha 
a megszerzés vagy birtokbavétel erő­
szakkal, fenyegetéssel vagy hatósági jog­
kör felhasználásával történt.

A jelen rendelet 1. §-ában megálla­
pított időponton (1921. január hó 20-ik 
napján) túl, tehát csakis a 9862—1920. 
M. E. sz. rendelet alapján a lakóhely 
szerinti illetékes 1, fokú rendőrhatóság 
által kiállított engedélyek tekintendők 
érvényeseknek.

Az I. fokú rendőrhatósághoz akár a 
régi engedély megújítása, akár az uj 
engedély kiállítása iránt benyújtandó 
5 korona bélyeggel ellátott kérvényekben 
a kérelmezők nevét, foglalkozását és laká­
sát, továbbá az engedelyezés tárgyát ké­
pező fegy ver részlete* adatait, valamint a 
legutóbbi engedélyszámát is pontosan meg 
kell jelölni, ezenkívül a tulajdonjog, il­
letve jogos birtoklás igazolásául azt is elő 
kell adni, hogy a kérelmező a fegyvert 
kitől és mikor szerezte.

A régi engedély megújítása és az uj 
engedély kiadására irányuló kérelmeket 
külön beadványban kell előterjeszteni.

A fegyvervásárlás megtörténtétől szá­
mított 8 napon belül fegyvertartási 
vagy viselési engedélyért kell folya­
modni és a vásárlási engedélyt vissza 
kell szolgáltatni.

Lőfegyverek és lőszerek árusításának, 
Üzletszerű behozatalának, valamint köz­
vetítésének engedélyezésére irányuló 
kérvényeket szabályszerűen felszerelve 
és felbélyegezve az I-sö fokú rendőr­
hatóságnál kell benyújtani.

Az engedélyhez 10 koronás okmány- 
bélyeget kell mellékelni.

Debreczen, 1920. december 10-án.
Ságy Lajos, e. k.

a debreczeni m. kir. rendőr­
kapitányság vezetője.

IMI A ir-
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Dec. 25-én, Karácsony első napján 

A* utolsó hálnál.
Rejtelmes történet 5 felvonásban.

Ä verőfényes keleten. Látványos.
26-án, Karácsony másod napján 

A bűn. Társadalmi dráma 4 felv. 
Válás előtt. Színmű 4 felvonásban. 
Előadások kezdete d.u. 3,5 és 7—10-ig 
Pen ztárny Itás délelőtt tOórakor. 
Helyárak : Páholy 12 K. Fent. 10 K. 
1. r. 8 K. II. r. 6 K, III. r. 4 K.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola, 

Széchenyl-ulca 42. 
••rí 11 rnminiimm

Életveszélyes a tolongás
u Vígszínház pénztára előtt, 
mióta az utcán plakátok hir­
detik a karácsonyi műsort. 
Szász Ilona a „Beszállásolás“ 
cimü operettben olyan pompás 
alakítást nyújt, hogy hónapokig 
erről fognak az emberek be­
szólni. Szombaton és vasárnap 
délután 3 órakor mérsékelt 
helyárak. A színház jól be van 

fütve.

Little Fox, detektivtörténet 6 felvo­
násban. Rálkai és Bojda Irén főszerep 
lésével ma ól holnap az Urániában 4, 
6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Az élet piacán, dráma négy felvo­
násban és Maxi Monacóban, vígjáték 2 
felvonásban az Arany Bika-moziban 4. 
6 és 8 órakor

A m. kir. belügyminiszter ur 83,100— 
1920. VII. a. Bm. számú körrendeleté­
ből tudomásulvétel végett az alábbiakat 

j teszem közzé :
Bármely hatóság által eddig kiálli- 

I tett fegyver, lőszer, lőpor stb. tartási,
I vásárlási vagy árusítási engedélyek deb­

reczeni lakos birtokosai engedélyük 
megújítását 1921 január hó 5-ig köte­
lesek a debreczeni m, kir. rendőrkapi­
tányságnál 6 koronás bélyeggel ellátott 
kérvényben kérelmezni.

A kérvényeket — kivéve az árusí­
tási engedélyre irányadókat — saját 
hatáskörömben elintézve az eredményt 
a rendőrkapitányság panaszfelvevő he­
lyiségében 1921 január hó 20-ig kifüg­
gesztendő hirdetmény utján közlöm az 
érdekeltekkel.

A megtagadó határozat ellen az ér­
dekelt 1921. január 20-tól számítandó 
15 nap alatt birtokon kivül feleb- 
bezhet.

1921 január hó 20-án minden eddig 
kiállított fegyver, lőszer, lőpor stb. 
tartási, viselési, vásárlási és árusitáei 
engedély hatályát veszti.

Ezeket tehát 1921 január 22-ig bezá­
rólag a rendőrkapitányság elnöki osz­
tályához megsemmisítés végett be kell 
szolgáltatni. Azok, akik engedélyük 
megújítását 1921. évi január hó 6-ig 
nem kérelmezték, vagy akiknek ez- 
irányú kérelmét a rendőrhatóság, il­
letve az árusítási engedély tekintetében 
a belügyminiszter megtagadta, 1921, 
évi január hó 22-ig a birtokukban levő 
fegyvereket, lőszereket, stb. a rendőr 
kapitányságnál Írásbeli elismervény 
ellenében elkobzás és a kormányren­
deletben megállapított büntető rendel­
kezések (6 havi elzárás és 2000 ko­
rona pénzbüntetés) terhe alatt beszol­
gáltatni kötelesek.
„A kormányrendelet 2-ik g-áhan meg 
jelölt eredetű (azaz az úgynevezett nép 
köztársaság, az úgynevezett tanácskor-
mány szerveitől vagy a megszálló rsa-

Eladó ház,
szóló 800 négyszögölnyi Ulkert- 
ben. -180000 korona. 
Azután Tóeóskertben 2500 
LJ-ölnyi, házzal megegyezés szerint

PATAKY
Osapó-ntca 19. Keresztépület,

665—1920,

Pályázati hirdetmény
A Debreczeni Gazdasági Egyesület 

elnöksége pályázatot hirdet az egyesület 
titkári hivatalában megüresedett tiszt­
viselői állás betöltésére.

Pályázni szándékozók iskolai végzett­
ségüket és irodai munkák végzésében 
való jártasságukat hitelesített másolat­
ban igazolni tartoznak.

Fizetés havonta 600 korona. Az állás 
1921 január 1-én elfoglalandó. Pályá­
zati kérvények az egyesületi titkári hi- 
vatalhoz (Debreczen, Piac-utca 61.) 1920 
december hó 28 ig adandók be. 

Debreczen, 1920 december 21.
____________ Elnök.

Egy jó családból való flu

tanulónak
az Allatértékesltő Szövet­

kezetnél felvétetik. 
Kossuth-utca 60. szám. 

........ .......................................

OLAJ-MALOM.
A Hajdumegyei Vas­
öntöde és Gépgyár 
Ujvárosl-ut 5. szám
alatti ipartelepén kibővítve, he- 
jalókővel felszerelve, üzembe he­

teit‘az olaj-malom
Mindennemű olajos magvak fel­
dolgozása előnyös feltételek mel­
lett elvállaltatik. Telefon: 14—01
..... .....................................Ilimig
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Női Patent

gyermek-harisnyák
szalagok, hímzé­
sek és cérna-árúk 
legolcsóbb bevá­
sárlási forrása ::

Csillag Adolf
rövidáru nagykereskedése

Debreczen, Bádogos-utca 1,

Egy nagyon jó, tiszta hanga

Gramofon
nagy tölcsérrel, 50 modern le 
meizel és egy jókarban levő

Bicikli
külső és belső gummival el­
adó. — Cím: Kátaí Piac­
utca 19. szám, II. emelet.

ad. 4093-1920. cin.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város 1921. 

évi legtöbb adót fizetőinek név­
jegyzéke betekinthetes és a netalán 
szükséges felszólalások meglehe­
tőse céljából az 1886. XXI. t.-e. 
25. §-a értelmében folyó évi 
december 24-től 1921 január 2-ig 
a polgármesteri titkán hivatalban 
közszemlére van kitéve.

Ugyanott tehetik meg a jogosul­
tak adójuk kétszeres számítása 
iránti igénylik bejelentését.

Debreczen, 1920 december hó 
24-én.

Polgármester.

Modern és Ízléses
szobafestő, épület és bú­
tor mázolást készít

Schuller
Slmonffy-ntoa 25. sz. Telefon 806.

100-130-at
fizetek a mai napon.
Brlllláns-, ezüst-, platina- és 
hamis fogért magas napi ért

Benedikt Jenő
aranyműves, Verbőci-utca 
*• az Am. Iparkamara ház.

■ ■M«aaaaa a.n a ahu

Eladó ingatlanok.
Homokkert-utcán nagy jövedelmű 

ház, vétel esetén 3 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel beköltözhető. 
Ara 240.000 korona.

lábakért, Szegfű-utcán családi 
ház, 288 négyszögöl konyhakerté­
szetre alkalmas földdel, vétel ese­
tén azonnai átvehető. Ára 140.000 
korona.

Homobkert-utcán csinos családi 
ház, vétel esetén 2 szoba, konyha, 
hozzá való mellékhelyiségekkel 
azonnal beköltözhető. Ára 240,000 
korona.

Ezenfelül több ház, szöllő, szántó­
föld van előjegyzésben.

A fenti ingatlanok felett kizáró­
lag a Balogh Lajos magánnyomozó, 
ingatlanforgalmi irodája. Mester­
utca 9. rendelkezik.
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Porcsin Ambrus
általános ügynökségi Iroda 

Osapo-utca 41 szánt.

Eladó Ingatlanok.
Bauer-telepen 300 négyszögöles 

házastelek, több rendbeli lakosztály, 
pince, istálló, kocsiszín. Ára 220,000 
korona.

H. Szoboszlón egy házastelek, tti- 
szerilzlettel. Ára 160 ezer korona.

Bozzai-telepen, Bozzai-utca 10. 
számú családi ház. Ára 70,000 kor.

Bercsényi-utcán egy családi ház. 
Ára 120 ezer korona.

Vétel esetén azonnal elfoglalhatok 
Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti 

iroda.

I»r4 turistánk dl). kétttraaaaksa 10 n«l| 
10 korona, mind*, letml né 1 kor. 
«trirntp IC «zll» IS korona, mladta 
ttfíbbl «io 1 korona 80 fillér. Vat- 
tiaabb bstoabll »leden «iivuk kttaiaraaaa 
l«»intli (aiiídmltvn. Vidékről hlrdo- 
16» I dl) poetabélyeflekkoti le 
beküldhető. Hlrdtldttbtl mlndaebtr 

déli 11 6r6ie kdr|Uk liládul 
Telelőn eilmi *.

<x> AJÁNLAT <x>

irásmunkák 
lemásolása 

és sokszoro­
sítása

írógépén egy vagy példányban.
Magánleveleket, színdarabo­
kat, iskolai Jegyzeteket le­
másol Ízlésesen, Írógépen l>űr­
hány példányban a NAGY 
LAJOS gépíró-, másoló és 
kőnyomdai sokszorosító vállalat.
VERES UTCZA 9. SZÁM.

Lámpaüvegek megérkeztek s 
kaphatók viszonteladásra Is. Blatt- 
ner, Csapó-utca 1.

Kész bútor kapható és megren 
etethető Kiss Gyula asztalosnál, 
Burgondia u. 18. 4341

Olcsó tűzhelyek, kályhák, csövek, 
mérlegek, rosták, sziták, reszelek, mosó­
fazekak, fedélpapirok, lakatok, varjú- 
tőrök Nagy vasüzletében, Csapó 68. sz.

4968
Tűzálló samotte kapható Timár-utca 

11. sz. 4965
Egy egészséges 6 hónapos fiúcskát 

őrökbe kiadnék csakis jobb házhoz. 
Cim a kiadóhivatalban tudható meg.

4961
Paplanvarrodámba uj fehér vatta

érkezett. Selyem, glott, kasmír papla­
nok kaphatók és rendelhetők. Pehely 
és gyapjú paplanokat készítek. Alakitok, 
frissítek. Ócska vattát, paplanokat ve­
szek. Dobrcezeni Lajos, Kossuth-utca 
11 sz. 4946

Békemlnöségii ébresztő órák, 
„DOXA“ zsebórák kaphatók

Blaftner
órás és ékszerésznél, 
Kossuth-utcza 4.

Használt ékszereket, régi 
arany, ezüst pénzeket leg- g 
magasabb árban veszek.

Veszünk mindenfajta üvegeket fe-
j hér és barna színben. .Starttá" rum- 

és likőrgyár, Debreczen, Bethlen-utca 
10. sz. 4757

Aranyat, mindenféle ezüstöt, bril- 
liánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 1. em. 4850

FUszerszakmában utazó és helyi 
j ügynök felvétetik Adorján Jenő és Tsa 
i fűszer nagy kereskedőnél. 4942

Nyulbőrt magas áron veszek. Pé­
téiül I 8, kalupúzleL 4949

Veszek fehérnemüeket, selymeket 
paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket 
és szőrméket. Kaiser, Piac-utca 7. 4931 

Birtokot kéréséit vételre Debreczen 
határába 30-tól 100 hold g és vidéken 
100-tól 600 holdig. Részletes ajánlatot 
kérek Degenfeld-tér 10, kávéraérésbe.

4867

Különféle elsőrendű

angol férfi és női szövetek
» érkeztek ::

Koros Sándor üzletébe Piac-u. 69.
Ahol minden Igényeknek megfelelő férfi ruhák legjutányo- 

>** sabban készülnek.»♦♦ ♦ ♦♦♦♦ ♦»♦♦»♦♦♦ ♦

ENGROS. DETAIL.
RÉVI FERENC ÉS TSA RUM ÉS LIKÖRGYÄR

HATVAN-tKVÉGÉN. (A kisállomáasal szembsn.)
RUMOK:

1 1. Belföldi rum 80'— 
1 1 Tea rum . . 100'— 
1 1. Jamakai rum 120- 
1 1. Brasilia! rum 140'
1 1. Angol rum , 160' —

Syümölcs pálinkák:
1 1. Szilvónum . 140'— 
1 1. Kisüsti szil-

vórium . , . 160'— 
11! Seprő pálinka 140 — 
11. Kisüsti seprő 160'—

LIKŐRÖK :
Vanília, rózsa, császár- 
körte, csokoládé, angol- 
keserű, megy, stb. ki­

váló minőségitek
1 1.160 korona.

Kávétok és minden itslmáréii engedélyei bírók nagy engedményben részesülnek

LőporOUslös és 
fUstnélkUII)

töltényhüvelyek minden nagyságban, gyutacsok, 
sörétek és egyéb vadászati cikkek nagyválasztéka.

Vasbutorok
zománcozott lemezedények, mindennemű konyha­
berendezési cikkek, carbidlámpák, carbid, valódi 
„TEXAS“ tengeri darálók állandóan raktáron

TÓTH GYULA vaskereskedő cégnél
DEBRECZEN. 3

Jó Irásu Intelligens fiatalember Iro­
dai munkára felvétetik. Saját kezűleg 
irt ajánlatok .Gyakornok" jeligére n 
lap kiadóhivatalába kéretnek. 4068 

üres cipőkréméi dobosokat magas 
áron vesz Neuman, Sziv-u. 6. 4978

Szakácsnő, ki mindent végez, jól 
főz, ügyes, tiszta, tisztességes, fiatal 
párhoz 400 korona fizetéssel felvétetik. 
Dr. Hegedűs ügyvédnő, Csapó-u. 26

4972
Tyukászné konvenció fizetéssel fel­

vétetik. Kandia u. 8. 4971
Vasúti szolgálat minden ágában 

hosszflib gyakorlattal rendelkező va­
sutas állást keres. Cim a Színházi Fi- 
garólmn. 4957

Olyan társat keres gazdatiszt öz­
vegye, kinek alkalmas helye vaa ser­
tés, majorságtarlásra és kinek szüksége 
van megbízható szorgalmas szakértőre. 
Kgy kevés tökével rendelkezem. Bár­
mily szerény lakást elfogadok, cserébe 
szoba konyhát adhatok. Cim a kiadóba.

4340

Iparvállalat
1-ső helyű betáblá- 
zásra 200 —250,00J 
korona privát

kölcsönt keres
Két évi használatra. Jó ka­
mat és jutalék biztosítva
Czlm a kiadóhivatalban.

<S>
Eladó uj es használt bútorok, min­

denféle használt bútorokat veszek. VI. 
k., Ötmalom-u. 9. 4843

Akácméz kitűnő, tiszta eladó. 
Czegléd-u. 7. 4934

Eladó Darabos utca 48. számú, két 
utcán nyíló nagylelkű sarok ház, fű­
szer üzlet berendezéssel együtt, villany, 
vízvezeték, pincék, kamarák. Értekezni 
ugyanott. 494S

Féderes uj könnyít kocsi Nagy Im­
rénél, Erzsébetül 8, 4960

2 pár gyönyörű szép házinyal eladó. 
Tiszta fehér, hatalmas oroszlán faj kan. 
7 kilót nyom súlyra. Értekezni Bőezör- 
menyi-ut 6. szám. 4938

Egy nagy antik tükör, szép gyermek- 
kocsi, konyhaszekrény eladó a méntele­
pen, szolgálatvezető tiszthelyettesnél, 
elköltözés miatt. 4960

Kétszemélyes selyem paplan, va­
lamint ágynemüek, ruházati cikkek és 
jó hangú gramofon lemezekkel együtt 
eladó. Meszena-utca 3. 4962

Eladó háló, ebédlő, boncsérek, dívá­
nyok, szslongarniturák, konyhaberende- 
zések. József kir. herceg-u. 20. 4965

Szép családi ház telepen 49,000 
koronáért eladó. Értekezni lehet Sas-u. 
4. I. em. 6. sz. 4963

Nyaraló Simonyi-uton téli, nyári la­
kással, 4 szobával, külön konyha 1 szo­
bával, istállóval, 3106 négyszögöl jó 
termő szőlővé eladó. Pásztor Gyula, 
Csapó-u, 30. 4964

Angol vizsla 6 hónapos eladó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Eladó egv három fiókos komót, 
diófa színre flóderozva, szép tiszta ál­
lapotban, uj házaspárnak igen előnyös 
vétel a mai drága butorárhos képest. 
Bőszörményi-ut 6. 4939

Tímároknak alkalmas 15—16 hek­
tóé hordók eladók. Darabos u. 39. 4969 

Tűzhelyek mázas cserépből alkalmi 
áron eladók. Tímár u. 11. 4966

Két ágy ruganyos madraccal, már- 
ványos éjjelivel külön is eladó. Deb­
reczen i Lajos Kossuth u. 11. 4953

Eladó egy 3 és fél éves jármoe tinó, 
fehér alapos. Baross-utca 6. sz. 4966 

Varga utca 34. az. ház és 1000 
öles gyümölcsöséért eladó. Értekezés 
Dr, Csáthynál, Deák Ferene-mtca 9,

4969
UJ és jóktrban lévő használt búto­

rok eladók. József királyi herceg-utca 
41. sz. 4974

Eladó ház, egy szoba, konyha, 330 
négyszögöl földdel, azonnal beköltöz­
hető. Ára 130 ezer korona. Kerekes- 
telep. Rudolf-utca 46. 4970

ieletib mrtiwti:
1TAI FERBNOs

1M. kir. vires és • 1 
Ml Ménéit« fyháifcsrllrtim»

■ - • v



I #20 december 2 b
me* narjan vx& .7 ,

11 év óta Innnálló 
bulorraktóramhoz

Cím a kiadó­
hivatalban. —

legjobb, saját készítményei

csípőkéi
, minden fajban legolcsóbban, készen

és méret után pontosan készíti:

Grünwald cipőüzeme
Debreczen, Sas-utca 4. sz. 
Kölcsönös segélyző épület.

ITALOK
Tearumok,
Klsflstön fitt pálinkák, 
Asztali és különleges 

palackozott borok,
Cognac, Likőrök 
legjobb minőségben legolcsób­

ban beszerezhetők

Kozmám és Tsa

áLTALÁMOMM ELISMERT,
hogy, női- és férfikalapokat legszebben, legdivatosabban és

SZAKSZERŰEN CSAK A

modern fényképészeti műterme 
- f r Piac utca 44. szám., dr. Ujfalussy-ház.

KALAPÖZEM
FEST, JAVÍT ÉS VASAL! 
D2BRECZEK, PIAC-UTCA 9.
Legjobb minőségű velour, nyúlszőr és gyapjukalap gyártás 1
Városi és állami tisztviselők előnyárban !

TELEFONSZÁM 153. — ^

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy

Prelovszky András
Kossuth-utca 11. szám alatti szabó-műhelyét átvettem és 
újonnan felszereltem.

Elvállalok mindenféle katonai és polgári ruhák készítését leg­
újabb divatok szerint, jutányos áron. Pontos kiszolgálás. Szolid munka. 

Szives pártfogást kér
őhy sAndor, Kossuth-u. 11.

♦ ♦

Ingatlaneladási hirdetések:

Minden gondos gazda előre 
biztosítsa magának tavaszi 
cserép-szükségletét. Kapható,

Krausz Albert

Beloicserép
és cementárugyárában. Kis- 
hegyesl-ut 2. -- Telefon 307.

i ___________________

Bútorok
saját gyáramban készült tömör 
koményfa és festett hálószobák 
és konyhaberendezések leg- 
olcsóbb gyári áron beszerezhetők

butorraktárában 
CSAPÓ-UTCA 17. SZ. ALATT. 
Telefon üzleti 10-30. gyári 10-35.
Ugyanott asztalos "tanulók föl- 
vétetnok, üarczi-utea 3. sz. a.

Sürgős elutazás miatt

majdnem Ingyen a következő 
finom békebeli árukat veheti 
hétfőtől szombatig, kizárólag 

3—5 óra között,
Gyöngyvirág utca 5. alatt: 
nem hasznait angol szövet 
felöltő, smoking, sötétkék kam- 
garn és barna öltönyök, kö­
zéptermetre, 40-es sárga 
chewreaux cipő, fehérnemű, 
selyem és floor sokul, olasz 
hegedű tokkal Fényképező­
gép 9X12. 4 5 fényerős,
„Görz" Doghmann lencsével, 

teljes felszereléssel.
Siessen ! Ha finom békebeli 
árut 50°/o-al olcsóbban akar vásá­
rolni a mostani hadiáruknál.

mmmmmmmmmmmmKJi. m
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség szi .es tudomá­
sára hozni, hogy
k0CSigMáríó műhelyemet
F.ákóoJ utoa 11, szán alatt
megnyitcV'r^t! 2

Mindennemű kucsijavitást és 
fényezést, uj kocsi megrendelést 
elvállalok.------Tisztelettel :

Oláh Zsigmcmd,
kocsigyártó.

1. A Simonffy-utca közepe tá­
ján levő családi ház nagy udvar­
ral, vétel esetén 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel együtt beköl­
tözhető.

2. Csapó-kert, Kinlzsy-utca 77.
számú 572 négyszögöl, 5 rendbeli 
lakosztály melléképületekkel és lu­
cernással.

3. Csapó-kert, Kinlzsy-utca 23. 
számú ház 104 négyszögöl telekkel, 
vétel esetén 1 szoba, konyha és 
istálló beköltözhető,

4. Bihari-telep, Onossay-utca 
23. sz. ház, veteményes kerttel, 
udvarral, 3 rendbeli lakosztállyal, 
olcsón eladó.

5. Mártinkén 2400 négyszögöl 
termő szőllő azonnal átvehető.

6. Galamb-utcában 1032 négy 
szőgöl szántóföld, amely 2 rész­
ben megvehető.

7. Tégláskert II. járás, Létay- 
■tca 27. számú 1800 négyszögöl 
puszta föld, ölenként 42 korona.

8. Nugybocskay kertben 800 
négyszögöl kitűnő fajtermö szőlő, 
vétel esetén azonnal átvehető.

9. Diószegl-uton, köves útra 
nyúló 40 magyar hold szántó­
föld, I szoba, konyha, istálló, sertés­
óllal.

10. A főtér közelében egy hen­
tes és mészáros üzlet teljes be­
rendezéssel együtt, mellékhelyisé­
gekkel azonnal átvehető.

Társ kerestetik hentes üzlethez 
200,000 koronával.

Ezen; Ívül több kisebb és nagyobb családi házuk, azöllók és 
birtokok vannak nálam előjegyzésben.

• Házasságokat a legnagyobb diszkréció mellett közvetítek 
úgy férfiak, mint nők részére.

Az Itt felsorolt Ingatlanok eladá­
sával egyedül és kizárólag 
ált. ügynökségi iroda, törv, bej. 
foglalót is csak ö veheti fel a KI

Tarr
:égtulajdonos van megbízva és a 

IRAlY-UTCA 2. sz. alatti Irodájában.

Hivatalos #rá»§K s die lelőtt 8-12-ig, “
d'Vitán 2—4-lg. ^

Hatvan-utca 10. sz.

Megjelent 8
Az 1921-ik évre szóló

DEBRECZENI 
KÉPES KALENDARIUM I
Kapható a „MÉLIUSZ“ könyv­
kereskedésben, valamint minden 
könyv- és papirkereskedésben.

E hét végéig

105 K-tól 
125 K-ig.

Brlllláns, ezüst és platináért a 
legmagasabb napiért fizetek

pollák ékszerész. te-u.Il.

Dezső l. In

Családi
Apaffy-utcán 4 szobás csa­
ládi ház, nagy udvar, vil­
lany, vízvezeték, beköltöz­
hető lakással eladó.

prima minőség, kilója 
kimérve 52 korona

ALMÁDIA KONZERVGYÁR
Rákóczl-utca 13. szám.

karácsonyi
vásár

posztóaruhazában 
Király utcza 4. sí.



WtWh

JffO rSTEH TJEti 1»‘2Q december 2o

DEBRECZEN LEGRÉGIBB KÖNYV-, ZENEMŰ- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

CSÁTHY FERENCZ
M. HÍR. tudományegyetemi könyvkereskedés és könyvkiadómé atal

DEBRECZEN, FERENCZ JÓZSEF-UT 8-ik SZÁM.
A FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA ÉPÜLETÉBEN.
Modern antlquarium. Könyvkötészeti és nyomdai munkák 
felvétele. Irodai berendezések. Papír, írószerek és zene­
müvekben áilandó nagy raktár. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek. A debreczenl m. 
kir. tudományegyetemen használatban levő összes tan- és 
segédkönyvek, jegyzetek üzletemben állandóan kaphatók.
Az egyetemi hallgató urak részére, kívánatra vidékre is, 
megküldöm a debreczenl m. kir. tudományegyetemi útmuta­
tót, mely nemcsak a használatban levő tankönyvek jegy­
zekét tartalmazza, de tájékoztatóul szolgál úgy az alap­
vizsgák, mint a szigorlatokra vonatkozólag is. ^ ^ ^

Az irodalom minden újdonsága üzletemben állandóan kapható. Nagy raktárt 
tartok bel- es külföldi irodalmi müvekben. Különös súlyt helyezek tudományos 

'9V ,09'.‘' közgazdaság!-, filozófiai-, nyelv- és történettudományi-, 
Ideológiai-, orvosi és természettudományi müvekre stb. Bármilyen nyelven 
megjelent könyvek általam gyorsan megszerezhetők. ^armiiyenjyelven

Alapittatott 1805. évben. Telefon» interurbán 296.

Halmágyi
Divatházában, Plao-n. 44. sz.

fi

Női felöltök, kosztümök, 
aljak, selyem és szövet- 
ruhák, selyem- es szövet- 
blousok, flanel pongyolák, 
gyermek ruhák, szőrme 
kábátok, szőrme garnitú­
rák, mélyen leszállított 

árakon.

DR. SZTANKAY ABA „NÁDOR“ ^ebreczeÍÍ
Isméi gyártja Eulaxans tablettáit.

Országos hírű kitűnő hashajtó ! I
Kapható a legtöbb gyógyszertárban----- Egy tubus ára K 35 -

Gazdák figyelmébe!
Elismert legjobb gyártmányú:

könnyű acélekék, boro­
nák, répavágók, da­
rálók, Planet-lókapák, 
vetögépek, aratógépek 

és mindennemű gazdasági eszköz

Ráhmer Sándornál,
Debreczen, Plac-u. 43. 
A Dréher mellett. »

Urhölgyek
és

Urleányok
figyelmébe !!

Szenzációs báli és estélyi 
rnhanjdonságok érkeztek a

„Margit“
női divatszalonba
Király-u.S.sz.

Megrendelés nem kötelező.

Női modell kalapokat, 
Női szőrme sapkákat

mélyen leszállított 
árban ajánl a

ilózsa áruház

v Ml Ka____

Karácsonyi Vásár!
DR. HEGEDÜSNÉ

gyermekdivatházában. SIMOMFFY-U. 2.

Kiu, leány és baby svetterek, ha­
risnya, cipó, fehérnemű, baby át 
lengve, k; itt kötény. bAl’KAK nagy 
választékban. LKÁNV SZÖVET ?.S 
BARCHKH Rí HÁK, fiú öltönyök log- 

olcsóbban szerezhetők be.

■ I ÚJDONSÁG II

MÜHIMZÉS
ramburirozás costümökre,felöltőkre, 
ruhákra, blúzokra, selymekre. Perzsa 
hímzést, zsiiiórliimzésí,láncöltést ber­
lini gépemen a legdivatosabb buda­
pesti mintára készítem AW&töWA
Péterfia15., hátul az udvarban

• *'®9*ns nöJ ,elöltők' koslümök, blousok, SZŐ \
! muffow *e|yemruh*k, valódi szőrme boák, í 
! 9arnituräk, leányka-ruhák nagy ■
J választékban, szolid olcsó árakon kaphatók I

: Komlós divat-házában :
• D.br.«.n, Vérme oirahéz mellen. .'
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Önkéntes árverés
Szóchcnyl-utca 31. száma ház

nál hagyatékhoz tartozó értéke* 
csillárok, kerti padok, székek e 
egyéb felszerelési tárgyak 1920 
december 30-án, csütörtökön dv 
után ij órakor önkéntes árven-cn 
eladatnak.

Ugyanezen hagyatékhoz tartozó 
J'egláskerti 4 kát. holdnyi ingatlan 
a Strand-fürdő tőszomszédságában 
eladó. — Felvilágosítás nyerhető 
Simonffy-utea 2/a. 1. emeletun 
levő ügyvédi irodában. Telelőn 
172. szám.
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